

VIVA LA UNIDAD DEL PROLETARIADO ESPAÑOL

EL COMITE NACIONAL DE ENLACE DE LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!



VERDAD

Órgano del Partido Comunista

Tercera época

Número 20

Valencia 19 de agosto de 1937

Pasos firmes hacia la unidad

La labor del Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista ofrece hoy a los trabajadores españoles, y particularmente a las masas proletarias que en las filas del Partido han forjado su conciencia y templado su espíritu revolucionario, la realidad de un programa de acción común sobre cuya base trabajarán en adelante nuestros camaradas.

Se marca así el principio de una etapa de lucha común para la solución de unos problemas—los más vivos y apremiantes—extraídos de la misma hegemonía de la guerra. Evidentemente, esto exigirá de nosotros abnegación y voluntad de acero, pero fortalecerá más aún los lazos de unión de nuestros Partidos y será la base más firme para la creación del Partido Único del Proletariado.

Mientras las hordas invasoras, lanzadas a la conquista de España por el fascismo internacional y alentadas por la cobardía de las democracias, desencadenan sus feroces ataques en el Norte, el proletariado español, que ha realizado en un año de lucha prodigios de heroísmo, de sacrificio y de capacidad creadora, acerca el arma más segura, el arma de la unidad, para aplastar a los traidores y aniquilar a las tropas extranjeras que hechan el suelo de nuestro país.

En los frentes y en la retaguardia, por los combatientes de las trincheras y de las fábricas, esta nueva conquista proletaria, llena de contenido histórico y de futuras trascendentes realidades, será saludada con entusiasmo y emoción.

Los combatientes y los obreros verán en la base del programa de acción común de nuestros Partidos unos puntos concretos de realización inmediata, que abarcan problemas de positivo interés para la guerra y la revolución.

El reforzamiento de la potencia combativa del Ejército Popular, la organización de una potente industria de guerra, la coordinación de la economía, el mejoramiento "sistemático y serio" de la situación material y cultural de la clase obrera, la supresión de la igualdad de salarios, la unidad sindical, etc., son aspectos esenciales de la guerra y de la revolución popular que socialistas y comunistas van a abordar y resolver unidos sobre la marcha.

Por lo que a nuestra provincia se refiere, el Comité de Enlace Provincial, recientemente constituido, no tardará en trazar, siguiendo las líneas y las orientaciones del Comité Nacional, un programa de acción común, que, desarrollado rápida y eficazmente, dé por resultado el aumento de la aportación de nuestra retaguardia a la guerra y de la ayuda efectiva al Frente Popular.

El entusiasmo del que socialistas y comunistas dan prueba en la creación de los Comités de Enlace locales, es la mejor demostración de que todas las condiciones para la unidad están maduras y de que los miles de afiliados a los dos Partidos formarán en breve en las filas de acero del gran Partido Único del Proletariado.

El pueblo reclama justicia implacable contra los traidores trotskistas e impedirá que prosperen las "maquinaciones" para salvarlos; las haga quien las haga y los ampare el que sea

No hay que hurtar los problemas al pueblo

A la pregunta que hacíamos ayer poniendo en duda la existencia del Secretariado Provincial de la U. G. T., contestan los amigos de "La Corres" por el manoseado método de Ollendorf, que ellos han hecho famoso. Que si son tres, que si PL, tagoras, "politicasters", "especialadores", toda una pomposa nube de humo para escaquear el fondo del problema a los trabajadores. Hablamos de cuestiones vitales para la clase obrera, y nos salen por los oídos de Ubeda.

Vamos a ver, amigos. ¿Es tolerable que una organización que tiene la misión de dirigir y orientar a los sindicatos obreros, esté sin reunirse cuatro meses? ¿Es que se puede tolerar que a espaldas de las masas, y violando los acuerdos de un Comité superior, se adopten posiciones completamente en pugna con los principios marxistas, que tradicionalmente han informado a la U. G. T. y se vaya a remolque de "socializaciones" impuestas por la fuerza, como esa de la metalurgia valenciana, que tantos daños está acarreado a los trabajadores y al Gobierno?

Decís que "los conflictos se van resolviendo con buena voluntad y sin máximas". Nosotros y los trabajadores valencianos, lo que vemos en la práctica, es que el Secretariado

Provincial se limita a hacer muchos milines "C. N. T. U. G. T.", pero los problemas ahí están sin resolver. ¿Es acaso resolver un problema permitir la "socialización" del Mercado de Abastos de Valencia, que está haciendo un negocio fabuloso a costas del pueblo consumidor? ¿Se resuelven acaso los problemas tolerando que el Comité de Control de Metalurgia C. N. T. U. G. T. cobre a la Intendencia del Ejército 92 pesetas por artículos que aquel para él? ¿Es una solución justa dejar que el Comité de Control de Metalurgia se incaute a la fuerza de los talleres de pequeños talleres, para trasladar su maquinaria a otros talleres, dejándoles sin trabajo a los obreros y enviando al pobre patrono a vender periódicos?

Del cariz de estas "soluciones" podríamos citar muchas más; pero renunciamos a ello, porque no es nuestro intento "convencer" al Secretariado, sino demostrar que los problemas están sin resolver. Es completamente falso y no hay derecho a retorcer las frases, ni atribuirnos que metalúrgicos y Dependencia son "contrarrevolucionarios". Los obreros de estos dos ramos tienen una gran conciencia de clase, y gracias a ella se ha evitado en parte el que la tozudez de falsos pastores llevase a estas profeciones a la ruina.

Y para terminar: que los obreros de la U. G. T. juzgen de la conducta de su supremo organismo rector en la provincia. ¿Se puede tolerar que al cabo de cuatro meses de silencio, las únicas señales de vida que dé el Secretariado Provincial sean para lanzar unos cuantos exabruptos contra nuestro Partido y para invitar a los trabajadores a la rotulación oficial de una calle? Si esta es una actitud digna de los supremos dirigentes sindicales de una provincia, que los trabajadores digan la última palabra. Nosotros—ni "seducidos" ni "sin sindical"—estamos dispuestos a acatar el fallo supremo de la clase obrera valenciana.

HA FIRMADO UN PROGRAMA DE ACCION COMUN

VERDAD en Aragón

En los pueblos aragoneses se ha establecido la justicia

Por LINO NOVAS CALVO

Fuimos a Aragón con los soldados del Centro. Volvemos con esta seguridad en el ánimo: en los pueblos aragoneses se ha vuelto a establecer la justicia.

Todavía quedaba muchos sometidos a la voluntad de los Comités; pero éstos no se encuentran ya respaldados por el Consejo y las fuerzas armadas cuya misión única era combatir el fascismo en el frente.

Sublevarse, obrar de boga de los campesinos, la historia de este año de calma en el frente aragonés y actividad en los pueblos. Se llega por momentos a tener la impresión de que entramos en una zona recientemente reconquistada al enemigo.

Maella, Escatron, Valdeprobes y todos los de la ribera del Cinca (Albadalet, Alcoba, Fraga...) son el ejemplo vivo de los pueblos liberados.

El pueblo saludó la llegada de las fuerzas con un júbilo enorme. Lister, la que fué división "Carlos Marx", guardias de Asalto, no tuvieron más que hacer acto de presencia en un pueblo para que cuantos tenían motivos para sentirse culpables abandonaran sus cargos. Inmediatamente, cien-

tos de pequeños propietarios, forzados a entrar en la colectividad "libre", se echaron al hombro sus aperos y se dispusieron a labrar sus campos y campos como mejor les pareciese.

Fué una política doblemente errónea la de obligar a los campesinos, por el terror, a colectivizarse.

LAS RAZONES ERAN CONVINCENTES...

La satisfacción del campesino aragonés alcanza a todos los sectores políticos. En realidad, era un campesino que vivía casi enteramente al margen de la política.

De la noche a la mañana empezaron a exhibirse carnets, algunos con fecha de varios meses atrás de la sublevarción. Elementos forasteros, de Barcelona principalmente, empezaron a recorrer los pueblos, escogiendo con criterio dudoso miembros de Comité y formando estos Comités.

Después, antes o al mismo tiempo pasaban las milicias de tal o cual columna, y en frecuentes actos públicos, en los que brillaban sobre todo las pistolas y aun se oía mover en abanico las ametralladoras, se expresaba



EL NUEVO GOBERNADOR GENERAL DE ARAGON, COMPAÑERO JOSE IGNACIO MANTECON (Foto Mayo)

a los vecinos la conveniencia de ingresar en la colectividad "libre".

Las razones eran convincentes, y los que no vieran una conciencia política bien cimentada, aceptaban cierto carnet y entregaban a la colectividad su tierra, sus aperos, su dinero. Hubo pueblos en que se obligó a un trabajador hasta entregar tres pesetas que constituían todo su capital en dinero.

Entonces empezaba a funcionar la colectividad, contra la voluntad íntima del campesino y para beneficio exclusivo de unos cuantos.

¡YA ERA HORA!

Se comprende, pues, la facilidad con que se ha desmoronado el castillo libertario. Era un castillo sin base. La sola presencia de las Juntas del Gobierno central hizo que aquellos que los dirigentes contaban como aliados para demostrar que tenían la mayoría, rompieran sus carnets de nuevo cuño y vieja fecha, y aplaudieran: —¡Ya era hora!

Las cadenas libres de un año de ensayos se rompieron solas.

La única mayoría era la de las armas, la de las "Parabellums" y los fusiles "regaderas" que tenían en las culatas esta inscripción:

"G. L. de G. L. A. A. Los Audaces. Valencia, P. A. J. N.º X."

Con las armas que no se emplearon en los frentes se impuso la libertad en Aragón. Con elementos que nada habían hecho antes, por el trabajador o lo habían hecho al revés, se organizó la vida económica de la región.

Todo fue torpe y entorpecido por la falta de preparación y de experiencia en los pueblos de Aragón. Fue una desdichada muestra de la revolución la que unos cuantos descontentos ofrecieron a un pueblo de trabajadores. Ahora habrá que comenzar de nuevo, rectificando principios y conductas. Lister empezó diciendo: —El Ejército Popular aragonés las tierras y la cosecha de los campesinos. Lister es hoy una figura enormemente popular en Aragón.

EL MAESTRO SAINPERIZ, REPUBLICANO

La política republicana tiene por delante una tarea importante. No sólo

(PASA A LA PAGINA CUATRO)

Hacia el Partido Único En Ollería se constituye el Comité de Enlace

Acaba de constituirse en el pueblo de Ollería el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista.

Los camaradas de esta localidad, al llevar a buen fin su constitución, demuestran su deseo de contribuir eficazmente a la creación del Partido Único del Proletariado.

Estos deseos de trabajar, que demuestran los camaradas de Ollería, debe superarse, para que sirva de ejemplo constante a los pueblos en donde aún no se ha llevado a efecto esta acción conjunta.

Esperamos que atendiendo a los puntos del programa nacional de enlace, obtenga en sus trabajos el resultado por todos apetecido.

Los heroicos defensores del Norte contraatacan y reconquistan la posición de Cruz del Marqués y las inmediatas a Valdeflores y Zarzosa

TAMBIEN EN TERUEL AVANZA EL EJERCITO DE LA REPUBLICA

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

18 agosto de 1937.

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Ligero tiroteo en algunos sectores.

Evadidos del campo fascista: seis.

ESTE.—Fuerzas de exploración enemigas fueron sorprendidas y dispersadas, con bajas vistas, en las inmediaciones de La Mata-Cucerna.

Nuestras fuerzas batieron incesantemente la posición de Novín del Viento. Evadidos del campo fascista: dos.

NORTE.—Santander: El enemigo, apoyado, como días anteriores, por gran masa de aviación, tanque y ar-

tillería, ocupó Piedras Mataleña y el Alto del Escudo, donde colocó la bandera italiana.

Después de heroica resistencia se replegaron las fuerzas que defendían Reinos.

En la carretera de San Pedro del Romeral, en brillante contraataque, nuestras tropas recuperaron las posiciones inmediatas a Valdeflores y Zarzosa. También reconquistaron la posición de la Cruz del Marqués.

Los reiterados ataques enemigos para penetrar por el valle de Reinos en dirección a Torrelavega fracasaron rotundamente, manteniéndose intacta nuestra línea.

Asturias.—En Oviedo, cañones ene-

migo contra nuestras posiciones desde los Sanatorios y la Cárcel. La posición Cellada ha sido batida con mortero.

LEON.—Desde Naredo los reteldes cañonaron nuestras posiciones de Peña Estrella.

Hemos hecho un prisionero.

SUR.—El enemigo hostilizó con ametralladora y mortero nuestras posiciones de Dehesa Alta, siendo rechazado con energía.

Intenso cañoneo rebelde contra el pueblo de Portugos y fuego de ametralladora sobre Sierra Araja.

El servicio de recuperación recogió en el campo enemigo, en el frente de Pozoblanco, gran número de proyectiles.

(PASA A LA PAGINA CUATRO)

ALOCUCION DEL JEFE DEL GOBIERNO AL EJERCITO DEL NORTE

El jefe del Gobierno ha dirigido al general en jefe del Ejército del Norte el siguiente telegrama:

"Toda la España republicana está conmovida e impresionada ante la firmeza admirable con que las tropas de su mando hacen frente a la ofensiva fascista, en la que toman parte principal fuerzas extranjeras.

El Gobierno de la República, que, sean cuales fueren las vicisitudes de la lucha, está dispuesto a cumplir con su deber confiado en que todos cumplirán con el suyo y así lo espera de la competencia del Mando, de la disciplina de los soldados y de la abnegación de la retaguardia.

El Gobierno, ante la comprobación del formidable heroísmo de esas tropas, no puede dar otros mandatos que los que ellas mismas se han impuesto: el de no retroceder sin orden de los jefes y el de lograr el triunfo que nuestro pueblo, nuestra causa y nuestro porvenir nacional reclaman."



UNA ENORME MULTITUD DE GENTE ESCUCHA EN LA PLAZA DE FRAGA A NUESTROS COMPAÑEROS SANTIAGO ALVAEZ, COMISARIO DE PLAZA (Foto Mayo)

La descomposición en el campo faccioso

En Motril se descubre un complot en el cual estaban comprometidos un teniente coronel de la Guardia civil y varios oficiales del Ejército

EN ZARAGOZA CONTINUA LA LUCHA

Al Ministerio de Defensa Nacional siguen llegando informes según los cuales no se consigue poner fin a las discordias que destruyen la unidad entre los elementos facciosos. Persona que acaba de llegar a Francia, procedente de la zona rebelde, ha dicho que en Vitoria y San Sebastián se han reproducido escenas análogas a las que se desarrollaron en muchas

capitales el 18 de julio de 1936, habiendo intervenido las tropas marroquíes para someter a la población civil, que no puede ya tolerar las vejaciones de los invasores.

En Motril se descubrió un complot en el que aparecían comprometidos un teniente coronel de la Guardia civil y varios oficiales del Ejército, todos los cuales fueron detenidos y llevados a Granada, desde donde se les trasladó a Sevilla. Hace algunos días en dicha población los facciosos simulaban la entrada de tropas leales libertadoras con objeto de sorprender a las personas que exteriorizaran su júbilo, y merced a esta artimaña hicieron gran número de detenciones.

Las fuerzas que se sublevaron en Málaga fueron tres compañías de moros y una del ejército peninsular.

En el sector de Adamuz-Montoro y en dirección a Bujalance, continuaba hoy el fuego de fusil, bombas de mano y cañón entre fuerzas enemigas.

Por lo que respecta a Aragón, se registró un cañoneo desde Fuentes de Ebro contra Zaragoza, donde continuaba la lucha. En Puebla de Albornoz y en la estación de Azuara ha habido fuertes tiroteos entre los rebeldes. Berlín radio captado, que se emitió desde Zaragoza, la aviación facciosa continuó bombardeando algunos edificios de la ciudad, donde se hacían fuertes los sublevados.

Al cabo de varios meses, el Secretariado Provincial de la U.G.T. da señales de vida

El Partido

Comité Provincial del Partido Comunista de España

ACTOS DE PROPAGANDA

Día 20, a las 10 noche, en Moncarrat: Angel Soriano, por el Partido Comunista, y Angel Marzal, por la Federación Provincial Campesina.

Día 20, a las 10 noche, en Torrente: López Fandos, por el Partido Comunista, y Juan Bautista Feli.

Día 20, a las 10 noche, en Puebla de Vallbona: Matías Campuzano, por el Partido Comunista, y Balxanill, por la Federación Provincial Campesina.

Día 20, a las 10 noche, en Tena: por el Partido Comunista, y D. Pérez, por la Federación Provincial Campesina.

Día 20, a las 10 noche, A. del Júcar: V. Arroyo, por el Partido Comunista, y A. Ubeda, por la Federación Provincial Campesina.

Día 20, a las 10 noche, en Salem: José Blanco, por el Partido Comunista, y Francisco Ibáñez, por la Federación Provincial Campesina.

Día 21, a las 10 noche, en Thous: José Blanco, por el Partido Comunista, y F. Ibáñez, por la Federación Provincial Campesina.

Día 21, a las 10 noche, en Canals: José Blanco, por el Partido Comunista, y D. Pérez, por la Federación Provincial Campesina.

Día 21, a las 10 noche, en Ollería: Vicente Merceder, por el Partido Comunista, y Angel Marzal, por la Federación Provincial Campesina.

Día 21, a las 10 noche, en Vallada: J. Aracil, por el Partido Comunista, y F. Balxanill, por la Federación Provincial Campesina.

Gras, la entrega en el citado domicilio o en la Secretaría de Activación y Propaganda del Comité Provincial del Partido Comunista, plaza Roja, núm. 3.

Dicha cartera contiene:
Una escritura de una embarcación de Málaga.
Un documento con fotografía a nombre de Félix Pérez González, otorgado por la Comandancia de esta ciudad.
Partida de defunción del mismo.
Una fotografía.
Unos llavetes.
650 pesetas en un departamento 120 pesetas en otro.

Convocatoria urgente

Por la presente se convoca a todos los Comités de Radio encuadrados en las siguientes comarcas: A. C. de Anna, Ayra, Benaguacil, Busíol, C. de Carles, Gandís, Jativa, Mogenete, Montaverner, Onteniente, Sagunto, Utiel y Villarbuena de Castellón, a los Plenos que en los locales de sus respectivas Comarcas se celebrarán el domingo, día 22, a las diez de la mañana.

UNICO PUNTO A TRATAR
Discusión, para su aplicación, de las resoluciones de la IV Conferencia Provincial.

A cada Pleno Comarcial asistirá un camarada del Provincial.

Esperamos la puntual asistencia de todos los Comités de Radio y el cumplimiento de las instrucciones que por circular interna se dan a todos los Radios.

Por el Comité Provincial: El Secretario de Organización.
Valencia 18 de agosto de 1937.

PERDIDA

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera propiedad de Antonio Clemente Benedito, con domicilio en la calle de Chapa, núm. 46, del

¿Con qué objeto? Para invitar a todos a la rotulación oficial de una calle. ¿Y aún hay quien niega talla a algunos dirigentes sindicales!

EN LA EXPOSICION NACIONAL DE LA JUVENTUD



EL PUEBLO ESPAÑOL, UFANO, LIBRE YA DE LA ESCLAVITUD, IRA A VER LA EXPOSICION DE TODA LA JUVENTUD.

A todas las Secretarías femeninas de los Radios de la Capital URGENTE

Por la presente se convoca a todas las Secretarías femeninas de los Radios de la capital, a la reunión que se celebrará en el Comité Provincial, plaza Roja, núm. 3, el sábado, día 21, a las seis de la tarde.

Por la importancia de los asuntos a tratar, esperamos la puntual asistencia.

Por el Comité Provincial: El Secretario de Organización.

A todos los Comités de Radio y responsables de Células de la Capital

Se convoca a todos los Comités de Radio de la capital y a los responsables de células a una reunión del activo del Partido que tendrá lugar el viernes, a las siete de la tarde, en el salón de actos del C. Provincial, plaza Roja, 3.

PUNTO A TRATAR
Informe del Secretario general, camarada José Palau, sobre las resoluciones de la IV Conferencia Provincial del Partido.

La reunión empezará a las siete en punto, esperando la más puntual asistencia de todos los camaradas.

Por el Comité Provincial: El Secretario de Organización.

CONSEJO PROVINCIAL Consejería de Abastecimientos

Se pone en conocimiento de los Consejos Municipales que habiendo recibido esta Consejería una partida de BACALAO, pueden pasar a retirar el cupo que les corresponde, los que no lo hayan efectuado ya; siendo su precio de 185 pesetas kilogramo, para su venta al público a precio no superior a 230 pesetas kilogramo.

Valencia 18 de agosto de 1937.- El Consejero, A. SANCHEZ.

A todo el pueblo antifascista y en particular a toda la juventud

Muy en breve se celebrará por vez primera en España una gran Exposición de PERIODICOS MURALES y al mismo tiempo una gran presentación de arte revolucionario en Acuarelas, Oleos, y destacadas figuras del pueblo español republicano por los camaradas Molina y Ferechal, responsables de nuestro Estado de Artes Plásticas, y al mismo tiempo aprovechamos para decir a toda la Juventud que el día 28 se celebrarán las inscripciones para los cursos de Dibujos y Pinturas, abriéndose unos nuevos cursos de Inglés, Francés y Esperanto, de lo que esperamos que de nuestra labor secundada contra el snobismo nos venimos complace con el apoyo de toda la masa juvenil valenciana!

Así lo espera por este Comité.- El Secretario de Cultura y Propaganda.

Consejo Municipal de Valencia Distrito de la Universidad AVISO

Enterada esta Vicepresidencia de que en algunos comercios de mi distrito se exponen mercancías a precios elevados, apoyándose para ello en facturas de origen no debidamente avaladas para poder autorizar la venta de los géneros a que aquéllas se refieren, hago saber a todos, abso-lutamente a todos los comerciantes del distrito de la Universidad, que a partir de esta fecha no consentiré la venta de ningún género cuya factura de procedencia no vaya debidamente avalada por entidad oficial (Consejo Municipal, Sindicato, etc.) de la población de donde proceda dicha mercancía.

Todas las mercancías que no reúnan esas garantías, serán decomisadas y castigados los vendedores con el máximo de multa que la ley autoriza.

Valencia 18 de agosto de 1937.- El Vicepresidente tercero, teniente de Alcalde, JOSE RODRIGUEZ TOR-TAJADA.

Junta de Defensa Pasiva de Valencia

AVISO AL PUBLICO
A partir del día 20 de los corrientes, las Oficinas de la Junta de Defensa Pasiva estarán abiertas al público de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, en el piso alto del Ayuntamiento.

ARMA DE AVIACION Oficina Central de Evacuación

Se ha recibido en la Sección de Tesorería de la Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados, ochocientos ochenta y tres pesetas, donativo que hace la Sección de Tiro Automático de la 31 Brigada Mixta para atenciones de los refugiados, procedentes de un festival benéfico organizado por la mencionada Brigada.

Asimismo se ha recibido de la camarada Ana Stettelman, la cantidad de VEINTICINCO PESETAS como donativo para nuestros refugiados.

Comisariado político Circular importante

El Comisariado Político de la Recruta General, pone en conocimiento de todos los ciudadanos que a la Subsecretaría de Aviación le precisa la recluta de 500 hombres para nutrir nuestros Batallones de Aviación que se encuentran en la capital de Valencia. La recluta se hará en esta capital (de Murcia), dirigiéndose las instancias y demás documentación al Comisariado de la Recruta general del Arma de Aviación.

Para este caso, papeletas de inscripción en los Batallones de Aviación se admitirá a los comprendidos entre los 28 a 35 años, siempre que presenten certificación de nacimiento y un aval político o sindical que diga concretamente que el aspirante al ingreso es afecto al Régimen Republicano. No se admitirán a los comprendidos en los reclutajes movidos por el Gobierno ni a los que ya estuvieran encuadrados en otras unidades militares.

Los que quieran ingresar en nuestros batallones y en su poder tuvieren la certificación de nacimiento y el aval político o sindical que diga concretamente que el aspirante es afecto al Régimen Republicano, en vez de enviarnos la documentación, pueden presentarse personalmente al interesado en este Comisariado con objeto de ganar tiempo e incorporarse en el acto y pasaporte a los Batallones de Aviación que se encuentran en Valencia.

Muchas veces han sido muchos los que nos manifestaron sus deseos de que la edad para el ingreso en nuestros Batallones fuese más avanzada en lugar de ser de 18 a 20 años. Esta es la ocasión para que puedan ingresar los comprendidos entre los 28 a 35 años.

Ya nadie puede lamentarse de falta de ocupación y medios para ganar el sustento de la vida. En el Arma de Aviación, en nuestros Batallones existe la ocasión para éstos, para tener el medio de vida y la ocasión de defender nuestro país.

También queda abierta la Recluta para los comprendidos entre los 18 a 20 años. El voluntario de esta edad de 18 a 20 años será para prestar servicios en los Aeródromos, defensas antiaéreas y para cuantas otras necesidades de guerra estime el Gobierno y alto mando.

La recluta de 28 a 35 años es para nutrir nuestros Batallones.

Presentaros con urgencia y entusiasmo a las Oficinas del Comisariado Político de la Recruta General del Arma de Aviación en Murcia, con toda vuestra documentación en forma, el objeto de incorporaros y dar la sensación de no vivir a costa de una rebaja en retaguardia, sino que queréis ponerlos al nivel de quienes luchan por la causa común de nuestro país.

Todos a la Aviación.
Que nadie quede sin alistarse a nuestra Gloriosa Arma.
Viva la Republica!
Viva la Aviación Republicana!
Murcia 12 de agosto de 1937.

Oficina Central de Evacuación

Se ha recibido en la Sección de Tesorería de la Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados, ochocientos ochenta y tres pesetas, donativo que hace la Sección de Tiro Automático de la 31 Brigada Mixta para atenciones de los refugiados, procedentes de un festival benéfico organizado por la mencionada Brigada.

Asimismo se ha recibido de la camarada Ana Stettelman, la cantidad de VEINTICINCO PESETAS como donativo para nuestros refugiados.

Aviso a las Cooperativas federadas

Presénteles en conocimiento de todas las Cooperativas afiliadas a esta Federación el que por la Comisión de Abastecimiento del Ayuntamiento de Valencia se ha recibido una certificación en la que se acredita la constitución legal de la misma, nombres y apellidos de los cooperadores, número de personas de que se compone la familia, fecha de ingreso en la Cooperativa, domicilio actual y los anteriores tenidos desde primero de año en curso.

Regístrateos bien en cuenta que el plazo señalado es de ocho días, a partir del día 13.

Esta relación deberán efectuarla todas nuestras federadas por duplicado y hacer la presentación de las mismas en las oficinas de esta Federación. La certificación de constitución legal de la misma será solicitada del Ministerio de Trabajo por esta Federación; por tanto, es necesario el que las cooperativas hagan referencia a ella, al Comité Ejecutivo.

Audiencia Territorial A LOS ASPIRANTES A LA JUDICATURA

Se recuerda a todos los aspirantes a la Judicatura y Ministerio Fiscal en expectativa de destino, el deber que tienen de comparecer ante esta Audiencia, en cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto de 6 de los corrientes, publicado en la "Gaceta" del 7 del actual, advirtiéndoles que el plazo de 15 días concedido para elevar al excelentísimo señor ministro la relación de todos los aspirantes que se hallen actualmente en práctica en esta provincia o los que vivían en la misma, termina ineludiblemente el día 21 del actual.

Fallece uno de los tripulantes del buque danés «Edith»

Barcelona.—En el hospital general ha fallecido el tripulante del buque danés "Edith", Alfred Kuser, que resultó herido en el bombardeo de dicho buque por varios aviones italianos salidos de Palma de Mallorca.—Pérez.

CARTELERA

Espectáculos Públicos U.G.T.-C.N.T.

TEATRO PRINCIPAL
Compañía dramática y Grandes Espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal.
A las 10:30 noche: El grandioso drama CARLOS II EL HECHIZADO, obra de gran espectáculo.

NOSTRE THEATRE
Compañía de Comedia. Responsable: Vicente Mauri.
A las 8:30 tarde y 10:30 noche: Exitoso espectáculo de AURORA, la obra de más éxito.

APOLO
Compañía de zarzuela. Responsable: Pepa Fernández.
A las 8:30 tarde: LUISA FERNANDA, por Clement, Martínez, Wieden y principales partes. A las 10:30 noche: EL HUEAR DE LA GUARDIA, por Barriarros, Mátquez, principales partes y coro general. LA RUBIA DEL FAR WEST, por Mátquez, Barriarros, demás partes y coro general.

TEATRO RUFANA
A las 8:30 tarde y 10:30 noche: la revista de gran espectáculo LAS DE VILLADIEGO, extraordinario éxito de esta compañía.

ESLAVA
Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 7:30 tarde y 10:30 noche: "¡ESTE HOMBRE ME GUSTA!", grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR
Compañía de comedia. Responsable: Manóla Ruiz.
A las 8:30 tarde y 10:30 noche: EL NIÑO DE LAS COLES, 1sa continua.

SECCION CINE - Continua de 4:30 tarde a 12 noche

RIALTO
EL PRINCIPE DE MEDIANOCHE, por Henry Garat; LOS TRES GATOS (dibujos) y GALICIA (reportaje).
OLYMPIA
El gran film soviético CAMPESINOS, el bonito dibujo BODAS DE JUNIO y el reportaje de actualidad CABALLERIA HEROICA.
LENICO
UN PERFECTO CABALLERO, por Frank Morgan y Cecil Courtneidge; EL RATON Y EL GATO (dibujos); MONUMENTO DEL AMOR (documental) y MADRID, TURBA DEL FASCISMO.

CAPITOL
A las 8 tarde y 10 noche: Cine y Fin de Fiesta por BELLA MARUJITA, BERTINI y ALADY, y la comedia musical Paramount A LAS 8 EN PUNTO, por George Raft.
TYRIS
AVES SIN RUMBO, hablada en español, y CARNADA DE TIBURON, por George Bancroft y Victor Jory.
SUIZO
MI NOVIA ESTA A BORDO y la producción nacional RINCONITO MADRILEÑO, por Guadalupe García-Luño.

GRAN TEATRO
CLIVE DE LA INDIA, en español, y SUICIDATE CON MUSICA, en español.
GRAN VIA
VIVAMOS HOY, en español; AMOR DE GAUCHO, por Warner Baxter.
METROPOL
La formidable película Metro VI-VIA VILLAI, en español, por Wallace Ebery, completando otras películas cortas.

AVENIDA
EN LOS TIEMPOS DEL VALS, en español, y EL DESPERTAR DE UNA NACION, por Walter Huston y Franchot Tone.
GOYA
EL PODER INVISIBLE, por Boris Karloff; ROSE MARIE, por Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy, en español.

LORE
BROADWAY POR DENTRO y LESFIFE DE PELERROJAS, por Dixie Lee y John Boles.
PALACIO
TRES MESES DE VIDA, y ALMA DE BANDONEON, en español, por Libertad Lamarque.

POPULAR
NO ME DEJES, en español, y LA SOMBRA DEL HANPA, por Franchot Tone y Magde Evans.
ELDORADO (Grau)
TRIBUNAL GITANO y LA TELA DE ARARA, en español.

ALHAMBRA
IMITACION DE LA VIDA Y AMOR Y SACRIFICIO.
BENTLURE Y MARINA
IMPETUS DE JUVENTUD y EL UNO PERDIDO.

Los sindicatos

Sindicato Nacional de Trabajadores del Seguro y de la Previsión, U. G. T. Hacia el Partido Unico

"Sindicato Nacional de Trabajadores del Seguro y de la Previsión. — Sección Madrid. — En la Asamblea general ordinaria celebrada recientemente por esta Organización, fueron tomados los siguientes acuerdos: Dirigirse al Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, expresando el deseo unánime de todos los afiliados de que cuanto antes se llegue a la concreción del Partido Unico del Proletariado, para acelerar nuestra victoria sobre el fascismo; y que, en la elección de nueva Junta Directiva, que tendrá lugar en los días 31 del actual y 1 y 2 de septiembre próximo, puedan tomar también parte todos aquellos afiliados que se encuentran ausentes de esta capital, sea cualquiera el servicio que presten o realicen. El procedimiento para ejercitar este derecho será enviar la candidatura dentro de un sobre cerrado, estampando la firma y el número de afiliados en el cierre, remitiéndolo a esta Sección Madrid y haciendo la indicación de "para la elección".

Sindicato de Trabajadores Administrativos U. G. T. Grupo de Artes Gráficas CONVOCATORIA

El viernes día 20, a las 7:30 de la tarde, por primera y única convocatoria, se celebrará asamblea general del Grupo, en el local de Dependencia Mercantil (Luis Vives, 3).

Se encarece la total y puntual asistencia de los afiliados a esa asamblea, ya que se han de tratar asuntos de suma importancia para la buena marcha del Grupo.

LA TECNICA

Comité Central J. S. U.

Se convoca a todos los camaradas madrileños pertenecientes a las J. S. U., a una reunión, para el jueves día 20, a las siete de la tarde, para tratar de asuntos importantes de organización.

El secretario sindical, J. ORTEGA.

Federación Gráfica Española Sección Mixta U. G. T.

Compañeros: En práctica ya la percepción de los jornales correspondientes a los días de vacaciones que señalan las vigentes Bases de Trabajo, como consecuencia del decreto del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, que apareció en 30 de junio, hemos de significaros el acuerdo de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, referente a que por todos los compañeros se proceda a la entrega de un día de salario, correspondiente a las vacaciones pagadas, con objeto de contribuir a la suscripción acierta en favor de las víctimas que ocasiona nuestra guerra de independencia y antifascismo.

Si en todas ocasiones habéis de-

Sindicato del Vestido y Tocado, U. G. T.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que está a disposición de los mismos el proyecto de Reglamento para constituir el Sindicato Provincial, en esta Secretaría, todos los días, de 10 a 1 y de 4 a 8, donde pueden retirarlo y hacer cuantas observaciones crean pertinentes, hasta el próximo domingo, día 22, que se celebrará la asamblea extraordinaria en el local del Círculo Socialista de Ruzafa, calle Unión Ferroviaria, número 27, a las 9:30 de primera convocatoria y a las 10 de segunda.

Para el acceso al local es imprescindible la presentación del carnet debidamente colgado. — Por el Comité Ejecutivo, Francisco Siso.

TELAS IMPERMEABLES BRAGUEROS - MEDIAS GOMA CLAUSOLLES-Largo Caballero, 2

EL CAMPO

LOS QUE DESEAN LA UNIDAD EN EL CAMPO

Los Consejos Municipales deben colaborar con el Gobierno

Un hecho verdaderamente lamentable, pero que se da con demasiada frecuencia, es el de que sean los Consejos Municipales los que se encargan de una manera capotona en los actos y aberturas de otras, los actos que dimanen del Gobierno y el pueblo se ha dado.

¿Qué es debida esta falta de coordinación?

El hecho a que la composición de los Consejos Municipales no responde al conjunto de fuerzas del pueblo, que, necesariamente, existen en cada pueblo, fuerzan a ser desplazadas y aborrecidas al lugar por los que forman los Comités y que en la mayoría de los casos son pertenecientes a los Sindicatos U. G. T. C. N. T.

Por lo tanto, la representación proporcional y justa de los Partidos que son los que deberían tener la más cumplida, toda vez que los llamados a gobernar, y como principales no están en su puesto, perder esta representación, la acción inmediata es esa falta de coordinación con el Gobierno, es decir por caminos encontrados en la que del Gobierno dimanan, y

LOS CAMPESINOS EN LA GUERRA De labrador a capitán de Aviación

SUFRIÓ EL YUGO DEL CACIQUE EN TIERRAS DE TOLEDO

Tiene veinticinco años, una sonrisa confiada y los músculos ágiles. El 18 de julio su vida era un poco gris y carecía en gran parte de rumbo claro. Era mecánico de aviación. Soportaba las amenazas, las imprecaciones y las gracias de la pandilla de Kindelan cuando ensayaba, en los aeródromos pacíficos, los vuelos asensinos sobre Madrid con las bombas que ya tenían cargadas en la imaginación.

Este muchacho se hizo piloto en dos horas. Mejor dicho, en aquel minuto en que le dijeron que tenía que volar sobre los cuarteles sublevados. El lo hizo con mucho gusto. Había que descargarse sobre ellos un rencor de años que bramaba en el motor de su avioneta.

Ahora es jefe de una escuadrilla.

trigo. Ha visto muchas veces cómo los campesinos del lado de allá saludaban su vuelo con el puño cerrado, esperándolo todo—la liberación, la tierra y el porvenir—del zumbido potente de nuestros motores.

El piloto sonríe en el aeródromo, seguro de su destino impersonal, seguro de que los colores que están pintados en la cola de su avioneta serán muy pronto dueños de toda la tierra de España, como ya son dueños de todos sus cielos.

Ha dejado muchas cosas atrás. Camaradas abatidos por las ametralladoras de los "Fiat" y aviones deshechos en tierras hostiles.

Habla con entusiasmo, pero sin nostalgia y sin dolor, de sus compañeros, los ametralladores que tuvo. Es éste un piloto superviviente.

Siempre que empiecen las palancas de su avión, se acuerda de su tierra de Toledo y de sus hermanos los

UNA HAZAÑA EN PEÑARROYA

Piloto y ametrallador—dos campesinos—se fueron a bombardear las bases fascistas de Peñarroya. Con ellos iban otros noventa y seis que dejaron caer sus bombas a seiscientos metros, a pesar de los anti-aéreos de fabricación alemana y de los artilleros de Hitler. Los dos campesinos de Toledo se quedaron atrás. Entonces vieron aparecer ocho cazas "Fiat" italianos, recién salidos de las fábricas de Turin. El jefe de la escuadrilla iba delante, gallardamente, seguro de que sus siete cazas echarían al suelo a nuestro aparato. Pero el piloto de esta historia no se arredró. Volvió la cabeza hacia su camarada y se lanzó contra los "Fiat". Le hicieron disparar sus máquinas. De repente, la ametralladora del avión de España dejó de sonar. Las balas marcaban puntos negros en el pecho del campesino toledano. De vez en cuando, mientras pretendía salir del círculo de hierro, el piloto volvía la vista atrás. Todas las balas que se enterraban en el cuerpo del campesino le podían alcanzar a él si atravesaban aquel pecho de hierro. Pero el ametrallador era fuerte y se guardaba para él todas las balas. Entonces el piloto hizo un esfuerzo. Curvó su aparato y se puso a la cola del avión que manejaba el jefe de la escuadrilla italiana. Disparó rítmicamente. El "Fiat" cayó sobre Peñarroya. Aquella noche la voz borracha de Queipo de Llano anunció que el fascismo había perdido uno de sus mejores pilotos del Sur: el capitán traidor Bermúdez de Castro.

Venimos haciendo las dos preguntas siguientes, sobre tan interesante tema:

Primera. ¿Crees que debe hacerse rápidamente la unión de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y la Federación Provincial Campesina?

Segunda. ¿Qué beneficios se conseguirán de esta unión?

He aquí las contestaciones de hoy:



MANUEL PEIRO ANDREU y FRANCISCO TERUEL SECRETARIO DEL SINDICATO DE TRABAJADORES DE LA TIERRA (Sección Pueblo Nuevo) Y OBRERO AGRICOLA, RESPECTIVAMENTE

Primera. Yo creo que debe hacerse rápidamente, pues es muy lamentable que haya quien no tenga un palmo de terreno, y de esta forma se evitará.

Segunda. Se beneficiará el cultivo, se producirá más, porque habrá un interés común.

VICENTE ARASTEY PRESIDENTE DEL SINDICATO DE TRABAJADORES DE LA TIERRA U. G. T. Sección de Pueblo Nuevo

Primera. Ya debió haber estado hecha la unión. Hace cuatro o cinco meses que nosotros venimos diciendo que se haga. Los compañeros no piensan en otra cosa.

Segunda. Beneficios se pueden desprender muchos, ya que se evitarán rocas. Por otra parte, los obreros agrícolas obtendrán los beneficios que les corresponden y que son: un pedazo de tierra en una nueva redistribución.

PEDRO ZAPATA OBRERO AGRICOLA

Primera. Cuanto antes debemos unirnos para ganar la guerra y aplastar al fascismo.

Segunda. Por la unión prosperará el pueblo y se ayudará eficazmente a los frentes.



La policía barcelonesa realiza varias detenciones importantes

Barcelona.—Como de costumbre, el jefe superior de Policía recibió a los periodistas.

Dijo que en la barriada de Gracia fué detenida Magdalena Soriano Novellera, que estaba repartiendo hojas clandestinas.

Los guardias de Asalto del control 16 procedieron a la detención e incautación de un camión que llevaba 1.500 kilos de plomo, cuya procedencia no supieron explicar los que conducían el camión.

En un registro practicado en un piso de la casa n.º 102 de la calle de Sepúlveda, se detuvo a Juan Saura Totasán, a quien se le ocuparon unas armas y gran cantidad de monedas de plata. Además tenía escondidos a tres individuos desertores del Ejército.—Fébus.

PRECIOS DE LOS PRODUCTOS AGRÍCOLAS

Comparación del precio en el campo con el precio a que ha vendido el campesino:

Alubias garroí... ..	de 075 a 085—100 a 110 kg.
Frijoles... ..	de 050 a 055—075 a 085 "
Frijoles encarnado... ..	de 125 a 150—150 a 200 "
Frijoles verde... ..	de 060 a 070—070 a 085 "
Uva moscatel... ..	de 050 a 080—125 a 150 "
Uva negra... ..	de 030 a 070—085 a 125 "
Tomate huerta... ..	de 030 a 040—060 a 070 "
Tomate para conserva... ..	de 018 — 020 a 030 "
Sandías... ..	de 1600 a 2000—2200 a 2800 "
Melones tendrás... ..	de 1800 a 2200—2500 a 3000 "

Comparen los lectores estos precios con los que pagan en el mercado. Valencia 18 de agosto de 1937.

El fascismo absuelve a los campesinos

El Consejo de Guerra de Hungría ha absuelto a cincuenta y siete campesinos acusados de haber brutalmente maltratado a los campesinos durante los registros y en contra de los cuarenta y dos campesinos que se declararon más de doscientos testigos.

Los médicos habían concluido la existencia de heridas de los malos tratos.

Esta absolución ha causado vivísima indignación.—A. I. M. A.

ESTA PAGINA DE "VERDAD" ES DE TODOS LOS CAMPESINOS, QUE PUEDEN ESCRIBIRNOS SOBRE SUS PROBLEMAS, EN LA SEGURIDAD DE QUE LOS ORIGINALES QUE NOS ENVIEN APARECERÁN EN ELLA



LOS HOMBRES QUE COMPONEN NUESTRA GLOBIOSA AVIACION NO SON "EXTRANJEROS A SUELO. SON HIJOS DEL PUEBLO Y UNA BUENA PARTE DE ELLOS, CAMPESINOS, COMO ESTA DE. MOSTRANDO EN LA INFORMACION QUE ILUSTRAS ESTA FOTO

Los jóvenes pilotos se cuadraron ante él y cumplieron sonrisas sus órdenes. Ha volado en el Sur, y sobre los tejados de Zaragoza, y a pocos metros de las torres de Huesca.

Este muchacho, antes que mecánico de aviación, fué labrador en sus tierras ardientes de Toledo. Acaso—sin acaso—pasó hambre. Era un muchacho triste, que—hacia de los campos de labor, de los caciques, de la cárcel siempre ebria y de la miseria.

campeños. Por esta costumbre suya, su ametralladora son siempre hombres de campo, hombres de tierra y sudor.

COMO MUEREN LOS CAMPESINOS QUE HAN CONQUISTADO EL AIRE

—Yo necesitaba una masa, agaña en la ametralladora.

Este piloto sabe lo que se hace. Toda su experiencia de guerra le afirma que no se equivoca. Su primer ametrallador—aquel que subió volando a un aparato de gran bombardero—era un campesino duro y valiente. En su cabeza de foca no cabían, seguramente, más allá de dos ideas: Una, que ellos, los campesinos, tenían que luchar con enemigos mortales; otra, que él, con su ametralladora, tenía que exterminarlos. Así, murió una tarde en un combate sobre las llanuras de Guadalupe. Las balas del "Fiat" hicieron blanco en él. El piloto le enggó, pegándose a la cola de un avión italiano que cayó acorillado en el campo reconquistado de Trijuaque.

Campesinos dispuestos a batirse por su pedazo de tierra hay muchos en España. Todos los de España, puede afirmarse sin duda alguna. Así, no es extraño que el piloto encontrara pronto otro campesino de Toledo para la ametralladora de su avión. Este tam-

DESDE SU AVION HA VISTO LA TIERRA INVADIDA, SIN CULTIVAR

Su historia de guerra es edificante. Voló en aquellos aparatos de los primeros días, que sólo tenían una misión concreta que cumplir: dejarse ametrallar por los "funker".

El cuenta muy expresivamente la llegada de los primeros aviones de bombardeo, duros y veloces. El subió en uno y probó la victoria de los kilómetros por hora y a una carga considerable de bombas. Con estos aparatos evolucionó por los objetivos militares de Huesca y vio cómo una cortina de humo—humo nacido bajo sus alas—envolvía la ciudad a punto de ser reconquistada.

Desde su fuerte avión ha visto los campos de la España invadida; campos, sin cultivo, sin hombres y sin

Seguridad en el triunfo, por la libertad de sus hermanos

El piloto, que manda ahora una escuadrilla de caza, espera impacientemente—con muchos episodios en su historia—que se reanuden las grandes batallas. Está seguro de que un día los colores de su avión se posarán sobre el último rincón de España, donde sus hermanos los campesinos esperan la libertad.

(Fotos Mayo)

Federación Provincial Campesina ACTOS A CELEBRAR

- Día 19 agosto, a las 10 noche:
- VILLAMARCHANTE
 - Oradores: DATIVO PEREZ, J. M. FUENTES.
 - TABERNAS DE VALLDIGNA
 - Oradores: SILVA, JULIO MATEU.
 - TORRES-TORRES
 - Oradores: ANGEL MARZAL.



Informe de Julio Mateu en la IV Conferencia del Partido Comunista

(CONTINUACION)

El pueblo y los venden a cien en los pueblos. Además, hay que agradecerles eso, según ellos, el "sacrificio" que hacen para que al pueblo no le falte de nada.

Ellos dicen: "¿Qué sería del pueblo si no estuviéramos nosotros al frente del Consejo Municipal?"

Ellos que llaman "proletarios" ofrecen casos como por ejemplo, el de Monserrat, que se ha repetido en muchos pueblos de la provincia. En este pueblo han dicho los de la colectividad a los campesinos individuales: "¿Queréis comer jamón, bacalao, café, azúcar, etc.? El que quiere, esto que ingrese en la colectividad anti-proletaria!" Hay muchos ejemplos que prueban que esta política comercial, o mejor dicho, esta que nosotros llamamos comercio, pero que tiene un nombre más simple, ya ha cambiado el procedimiento: ahora se emplea un carnet, un puesto en el Consejo Provincial, etc., pero se trata de lo mismo: de un atraco.

En Puebla de Farnals se compra el bacalao en Valencia a 5 pesetas y a 6 algunas veces. Se vende a 7 y

y 750. ¡Es que está más lejos! Se compra el café a 24 pesetas el kilo y se vende a 30. En Foyos, el bacalao se compra a 4'10 y se vende a 6'50. Así hay muchos pueblos.

Lo más grave para nosotros es que haya compañeros del Partido que si bien no realizan ellos directamente estos hechos, contribuyen con su silencio a que tengan lugar; por su pasividad se hacen cómplices de esta política. Un caso de estos es el de Aludía de Carlet. Nuestros camaradas vienen aquí y nos dicen que el Consejo Municipal hace esto o lo otro, que compra a tal precio y vende a tal otro. Y vienen a lamentarse simplemente. No, no es ese el camino que debe seguirse. Hay que tomar otras medidas; hay que declararse incompatibles con los ladrones. En el pueblo que ocurra esto, nuestros compañeros deben de poner en la piqueta a los especuladores, con pasquines, manifiestos e incluso asambleas de todo el pueblo, al cual se le debe de decir claramente lo que ocurre, llamando a las cosas por su nombre.

Todos debemos actuar con energía para terminar con este escándalo. En ciertos periodos de la guerra civil hicieron su aparición los hombres del saco. Eran unos individuos que iban cargados de algunas cosas buenas (tabaco, café, etc.), que vendían en las aldeas a precios exorbitantes. Aquí, camaradas, tam-

bién tenemos aquella gente. Lo que ocurre es que en lugar de llevar el saco al hombro, viajan por las carreteras en automóvil. El Partido tiene que llevar a la práctica la consigna justa de tratar al ladrón como enemigo de nuestra lucha.

Hay muchos camaradas que se lamentan diciendo que los mejores militantes están en los frentes y que como están en el frente no pueden hacer nada. Esto es un gran error. En la situación que vive nuestro país es una lucha tan intensa que moviliza y pone en pie a todo el campo activo del campo y de la ciudad. Diariamente se están formando nuevos cuadros, nuevos militantes, nuevos trabajadores, que van adquiriendo una mayor conciencia de clase y pueden ser—con la ayuda política nuestra—magníficos dirigentes de nuestro Partido en los pueblos.

LOS CUATRO PRINCIPIALES PROBLEMAS

Resumiendo todo lo dicho, nosotros hemos de sentar nuestra posición sobre cuatro problemas.

El problema de la unificación en el campo hay que plantearlo con toda intensidad a todos los Radios, por lo que hay que luchar haciendo asambleas de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra conjuntas con la Federación Provincial Campesina, constituyendo una Cooperativa única y presionando para la fusión desde el punto de vista provincial.

La campaña contra la especulación hay que llevarla también de una manera activa, luchando siempre con datos concretos, para evitar el ponerlos frente a otras organizaciones. Si ocurre esto, que sea por decir la verdad.

El reforzamiento del trabajo del Partido entre los obreros agrícolas sobre una plataforma cuyos puntos fundamentales ya hemos expuesto, es también una tarea inmediata. El trabajo ante los obreros agrícolas debe ser comprendido por nuestro Partido en toda su amplitud.

En muchos pueblos el trabajo del Partido se comprende desde el punto de vista del trabajo de los pequeños propietarios solamente; en otros por su posición social, que comprende desde el punto de vista del trabajo entre los obreros agrícolas. El trabajo agrario del Partido no es una y otra cosa aisladas; son las dos conjuntas.

Hay que aclarar perfectamente que nosotros no somos enemigos de las colectividades, que tenemos ejemplos de colectividades como la de Fuente la Higuera, acrecentada por nuestro Partido, y estamos en vías de organización de una serie de colectividades en la periferia de la provincia, por el distrito de Requena, que es donde más tierra incautada existe. Hay que romper ese cerco que se ha pretendido formar en torno al Partido presentándole defensor solamente de los pequeños campesinos, pero no de los obreros agrícolas. Hay que demostrar claramente que nuestro Partido es el Partido del proletariado y por tanto es absurdo pensar que pueda ser enemigo de los obreros agrícolas.

En general, comprendiendo la importancia de nuestra lucha, hay que buscar establecer unas relaciones cordialísimas entre los obreros agri-

colas y campesinos. Hay que hacer comprender a los obreros agrícolas, si hay alguna incomprensión en ellos, que deben ser los mejores defensores de los intereses de los pequeños campesinos. Y hay que hacerles ver a esos campesinos que también tienen intereses comunes con los obreros agrícolas.

En las condiciones de atraso económico en que se encuentra nuestro país, se resuelve al mismo tiempo en las trincheras el problema de los pequeños campesinos y el de los obreros agrícolas. Hay que hacerles ver que luchan justos, unidos en las trincheras los pequeños campesinos con los obreros agrícolas y que juntos también han de estar en la retaguardia.

Nosotros, en el último pleno del Comité Central, prometimos conquistar definitivamente para la política del Partido a todas las masas laboriosas del campo, en la provincia de Valencia; y al decir yo estas palabras, al prometer esto, no lo hice en nombre personal, sino en nombre del Comité Provincial y en nombre de todos los militantes de la provincia, interpretando su sentir, seguro de que los militantes comprenderían esto, y serán capaces de realizar lo que nosotros hemos prometido.

LAS BRIGADAS DE CHOQUE

El problema sobre el cual queremos hablar ligeramente también, es el de las Brigadas de Choque; las Brigadas de Choque tienen una gran importancia, significan el trabajo sobre una nueva moral que los trabajadores están dispuestos a los mayores sacrificios, a producir sin regatear horas ni jornales, para aumentar la producción, para aumentar el rendimiento que se puede sacar de la tierra. Una intensa

campaña se ha realizado contra nosotros por nuestro trabajo en las brigadas de ayuda al campo. Pero no se ha querido comprender la importancia histórica de las Brigadas de Choque que existen en Venta del Moro, Villamarchante, Masalfafar, en toda una serie de pueblos; hay que fortalecerlas o impulsar este magnífico movimiento. Pero no se puede hacer, por ejemplo, lo que se hizo con la Brigada de Jaraguá, que los camaradas de esta área fueron a roturar un monte, cortaron unos pinos y porque lo hicieron en término municipal de Villarigordel Cabriel, los de este pueblo, cogieron la leña y la vendieron, quitando con eso el estímulo a los camaradas de Jaraguá. Las Brigadas de Choque tienen que merecer nuestra atención y los militantes de nuestro partido han de ir a las Brigadas de Choque los primeros. Cada militante del Partido ha de ser un héroe de la producción en el campo. A los camaradas que más se destacan en el trabajo, que resalten horas y jornadas extraordinarias en el campo, hay que colocarlos en la "pizarra roja" de los periódicos murales del Partido, destacándolos como los camaradas más conscientes, los héroes de la retaguardia, que simbolizan el estímulo para la producción agrícola, que sean el espejo donde se miran, como ejemplo, todos los trabajadores.

Yo termino, camaradas, diciendo a todos los delegados: atención al trabajo agrario del Partido. El trabajo agrario del Partido nos ha dado muy buenos resultados en lo que llevamos de movimiento; pero nos puede dar muchos mejores todavía, si nosotros dedicamos una gran atención, si somos capaces de aplicar en todos sus puntos la política agraria de nuestro Partido. Nada más. (Ovación.)

PROBLEMA DE RITMO

Las resoluciones de la IV Conferencia Provincial que acaba de celebrarse en Valencia, han resultado tan singulares en la situación de gravedad por que atraviesa la España republicana al cabo de un año de guerra contra el fascismo traidor e invasor. ¿En qué consiste esta gravedad? En que si bien durante el transcurso de esos doce meses el pueblo español ha sabido crear de la nada un Ejército de medio millón de bayonetas, que con un heroísmo sin igual en la historia del mundo, no sólo ha contenido y rechazado los duros embates de un Ejército regular dotado de los pertrechos bélicos más modernos, no sólo ha infligido al enemigo derrotas tan sonadas como las de Guadalajara y Pozoblanco, sino que ya empieza a pasar a la ofensiva, como lo ha demostrado brillantemente las últimas operaciones del sector de Madrid, que han costado al enemigo muchos millares de bajas y la pérdida de tres pueblos de gran valor estratégico. Precisamente por esto, el enemigo, que en ello observa el síntoma de una segura derrota, se ve obligado a terminar la guerra con toda rapidez ante el peligro que supone para él las constantes sublevaciones producidas en su retaguardia y las exigencias del fascismo alemán

e italiano, que tampoco pueden concebir el creciente descontento en el interior de sus prisiones y los enormes dispendios económicos que implica la guerra.

¿Cómo piensa el fascismo liquidar la guerra con toda rapidez en su favor? En primer término, emprendiendo una seria ofensiva en los frentes de Aragón, empezando por el Norte, cuyo frente se propone liquidar durante todo el otoño, apoderándose de Santander y Asturias, con lo cual tendría las masas más desbarajazadas para poder concentrar el grueso de sus fuerzas sobre los frentes de Madrid y Aragón. Por otro lado, se perfilará con toda claridad las maniobras que el fascismo hace con los principales países imperialistas — Francia e Inglaterra —, en particular con esta última, que al ver en peligro sus intereses coloniales por la duración de la guerra española, tratan de llegar a un acuerdo para liquidar nuestra guerra con el reparto del suelo español, impidiendo nuestra victoria y con ella el desarrollo de la revolución popular.

La gravedad de la situación consiste fundamentalmente en esto: en que al abandonar los países sedicentemente democráticos a la España leal a sus propios medios, a la única so-

lidad efectiva que nos presta el gran país del Socialismo, la U. R. S. S., tratan de formar criminalmente un ambiente de capitulación en nuestra retaguardia, amparado por algunos elementos de la burguesía, particularmente catalanes, que permite el reparto territorial que se proponen. De este tipo forma parte la política de criminal bloqueo que observa la burguesía francesa con nuestro frente de Santander, impidiendo que lleguen los viveres allí para facilitar la desmoralización de nuestro Ejército.

Pero la indomable fiereza del pueblo español no se dejará abatir por estas criminales maniobras.

La salida a esta situación de gravedad está señalada con toda justeza por las resoluciones de nuestra IV Conferencia Provincial. Resueltamente, con toda energía y entusiasmo, con el ritmo acelerado que exigen estos dramáticos momentos, hay que forjar el arma que nos permita desbaratar todas las maniobras del fascismo nacional e internacional, completando la formación del Ejército regular que nos ponga en condiciones de repetir las hazañas de Guadalajara, Pozoblanco y Madrid. En Teruel, Aragón y el Norte debemos forjar con toda rapidez un Ejército regular como el que ha hecho posible las victorias del Centro y Sur. Ya se han dado los primeros pasos, pero es necesario acelerar el ritmo. El enemigo no espera, y todo lo que retrasemos en liquidar esta deficiencia ponemos en peligro nuestra victoria. Movilicemos las reservas necesarias con toda rapidez, organicemos una potente industria de guerra que al cabo de un año todavía está en embrión, cumpliendo de manera implacable nuestra retaguardia de enemigos, espías y emboscados.

¿Cómo llevar a cabo estas grandes tareas? Nuestra IV Conferencia Provincial ha señalado a la España leal realizar estos objetivos. ¿Cuáles son? Unidad política del proletariado mediante la fusión de los Partidos Socialista y Comunista; fortalecer y solidificar la unión de todo el pueblo español mediante el robustecimiento del Frente Popular, y como garantía de la realización de las dos tareas anteriores, el fortalecimiento de nuestro gran Partido Comunista y el aumento incesante de su peso específico.

He aquí las principales enseñanzas que nos ha aportado nuestra IV Conferencia Provincial y sobre las cuales debemos laborar con el ritmo acelerado que exigen imperiosamente las circunstancias que atravesamos.

VERDAD en Aragón

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

ha habido ensayos económicos desparatados en Aragón.

hay todavía elementos que urge depurar.

Estos elementos no son precisamente

la caballería y se los dejó las manos para que trabajaran la tierra, y los comercios cerrados para comprar en ellos los géneros que no había con su dinero, que les habían robado.

En el mismo pueblo había un comerciante; en la campaña para las elecciones del Frente Popular se ha-



LAS MUJERES DE ARAGON ESCUCHAN LAS PALABRAS DE NUESTROS CAMARADAS (Foto Mayo)

te los llamados "incontrolables". A nuestras manos han venido unos documentos significativos. Son los informes que los grupos de investigación del Consejo de Orden Público vendían a sus jefes. He aquí una muestra:

"Filano de Tel, fascista. Se le deberá imponer una multa de tanto. Ha pagado cuanto".

Las personas así calificadas, si de verdad son fascistas, merecen algo más que una multa. Si no lo son, quienes los han multado incurten en un delito grave.

bia negado a contribuir, con esta frase: —No, que tengo mi comercio, y si perdemos, puedo salir perjudicado.

Días después de la sublevación, este comerciante exhibía un carnet sindical, con fecha muy anterior de momento. Y se origina en el delegado de Abastos de la colectividad "Ulyce".

¿A qué seguir? El Gobierno tiene aún mucho que hacer en la retaguardia aragonesa, y los campesinos contarán a sus agentes los innumerables atropellos de que han sido víctimas durante un año.

Aragón ha sido reconquistado por la República. Es el primer paso, firme, hacia la capital.

Una nota de la Dirección de Seguridad

Uno de los muchos vicios que no hemos logrado desterrar en la República, es el de las vistas y recomendaciones que tanto tiempo han hecho y hacen perder, muchas veces sin otra eficacia que la de cultivar los pequeños compromisos personales o la de alimentar la pueril vanidad de quienes han tenido ese tiempo que perder.

En esta Dirección, quizás como en ningún otro organismo oficial, se viene notando la necesidad de disminuir las prácticas de ese vicio, habilitando la manera de que el tiempo que se pierde atendiendo las vistas y las recomendaciones, se invierta en la labor práctica que nos está encomendada.

En su consecuencia, quiero advertir que los presentes visitantes, salvo casos de verdadera necesidad, qu-

siempre se atienden con gusto, serán atendidos, sin molestia alguna por su parte, simplemente con que envíen una nota expresando sus deseos o la gestión que les pueda interesar, en la seguridad de que por esta Dirección, sea cual sea la calidad política o de otra índole de los comunicantes, quedarán atendidos sin pérdida de momento.

Y por lo que se refiere a las recomendaciones, que a veces adquieren el carácter de presión, igualmente considero necesario advertir, que siempre que se trate de querer corregir un error o contribuir al esclarecimiento de un hecho, bastará igualmente con una comunicación, sobrando todo otro género de gestiones en el sentido personal.

Tengan todos la seguridad de que esta Dirección se compaña en hacer justicia en todo momento, y para ello, el mejor camino no es el de ebullir de aquellas recomendaciones, ni mucho menos el de presionar, en un sentido que no se acomoda a las costumbres y normas de la República.

Atendido esto a todos, sin molestia para nadie y con arreglo a lo indicado, en esta Dirección general se encontrará siempre la asistencia necesaria y el deseo de satisfacer las demandas de cuantos comunicantes a ella se dirijan.

17-8-937.

te los llamados "incontrolables". A nuestras manos han venido unos documentos significativos. Son los informes que los grupos de investigación del Consejo de Orden Público vendían a sus jefes. He aquí una muestra:

"Filano de Tel, fascista. Se le deberá imponer una multa de tanto. Ha pagado cuanto".

Las personas así calificadas, si de verdad son fascistas, merecen algo más que una multa. Si no lo son, quienes los han multado incurten en un delito grave.

Visado por la censura

Terminaremos esta crónica con una muestra de lo que ocurría en Aragón. Días después de estallar la sublevación se presentaron en un pueblo las fuerzas de una columna. Se convocó a los vecinos a una asamblea, y se dijo que "para bien de todos", debían de elegir "alguno" para ir a la colectividad. La lista se llenó de nombres de los campesinos. El Comité recogió hasta el último centimo.

Pero esos mismos campesinos se negaron a entregar sus tierras. Entonces, se les arrojó de los aperos y

GRAN FESTIVAL DE SOLIDARIDAD

Muy en breve, organizado por el Socorro Rojo Internacional, con la colaboración de los más eminentes artistas del género lírico, pertenecientes a los Sindicatos de Espectáculos Públicos C. N. T., de Barcelona, y U. G. T. C. N. T., de Valencia, se prepara un verdadero acontecimiento de arte en nuestra ciudad.

Gran obra que se representará en gran ópera "Carmen", a base del momento de ANTONIO CORELLI, formando parte del elenco los más eminentes CONCEPCION CALLAO, PILAR DUARTE, MERCEDES ROCA, MONSERRAT VILLADOMAS, JUAN GAYOLA CANUTO SABAT, AUGUSTO GONZALO, JOSÉ FARRAS y JORGE BRAU.

Además se da como seguro haberse conseguido que el eminente barítono MARCOS REDONDO cante por primera vez en España un acto de la famosa ópera "Rigoletto", acompañándole en la representación el gran tenor FELIPE SANTIAGOSTINO e interpretando el papel de "Gilda" la diva PILAR DOUMIRE.

Tomará parte en el espectáculo 40 coristas de ambos sexos, procedentes del TEATRO LICEO, de Barcelona, y la orquesta la integrarán 60 profesores del Sindicato Musical de Valencia, bajo la experta batuta del inteligente maestro J. MANUEL IZQUIERDO.

Tan pronto nos sea posible facilitará al público más noticias con respecto a la organización de este festival, diremos en dónde se recibirán los ingresos, de qué países, pues según noticias que llegan "hecho necesario", sin haberse anunciado, el Socorro Rojo Internacional está recibiendo numerosos ingresos.

Se condena a un traidor y se encierra al defensor

Madrid.—Se ha celebrado la última sesión del juicio sumarísimo contra el indesteable Luis Bonilla.

Abierto el juicio de derecho, el Fiscal examinó las contestaciones dadas al veredicto por los jueces del pueblo y ante la total aprobación de los delitos imputados al reo y a presencia de varias circunstancias agravantes, solicitó el representante de la ley para Luis Bonilla la pena de muerte con arreglo al número 2 del artículo 238 del Código de Justicia Militar por el delito de sedición a la rebelión.

El defensor pidió reducción perpetua.

El Tribunal de derecho se retiró a deliberar y poco más tarde el presidente dió lectura pública del fallo que condena a Luis Bonilla a la pena de 30 años de internamiento en un campo de trabajo.

También dispuso el fallo que se forme testimonio de particulares de derecho de las pruebas referentes a gravísimos delitos cometidos en el pueblo de Navalcarlos, por Luis Bonilla y otros que se hallan sometidos al Tribunal Popular.

Se ha registrado el caso curioso de que el defensor de Bonilla fue detenido al abandonar el juicio.

Se guarda reserva acerca de los motivos de la detención.—Fobus.

Visado por la censura

Terminaremos esta crónica con una muestra de lo que ocurría en Aragón. Días después de estallar la sublevación se presentaron en un pueblo las fuerzas de una columna. Se convocó a los vecinos a una asamblea, y se dijo que "para bien de todos", debían de elegir "alguno" para ir a la colectividad. La lista se llenó de nombres de los campesinos. El Comité recogió hasta el último centimo.

Pero esos mismos campesinos se negaron a entregar sus tierras. Entonces, se les arrojó de los aperos y

Visado por la censura

Terminaremos esta crónica con una muestra de lo que ocurría en Aragón. Días después de estallar la sublevación se presentaron en un pueblo las fuerzas de una columna. Se convocó a los vecinos a una asamblea, y se dijo que "para bien de todos", debían de elegir "alguno" para ir a la colectividad. La lista se llenó de nombres de los campesinos. El Comité recogió hasta el último centimo.

Pero esos mismos campesinos se negaron a entregar sus tierras. Entonces, se les arrojó de los aperos y

Los heroicos defensores del Norte

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

Alas, siete máquinas agrícolas y gran cantidad de órneas.

SUR DEL TAJO.—En el sector de Quintanilla, actividad bélica manifiesta por fugo de fusil, ametralladora y bombas de mano sobre nuestras posiciones de El Partido.

En las cercanías de Puebla Nueva fueron disueltas tropas de diversas unidades que se dirigen, amparadas en la oscuridad de la noche, de Cebrilla a Montecragón.

TRUJILLO.—Hemos ocupado los montes de Marrón de Quijos y Rama, posiciones que dominan la enemiga de Galiana y el pueblo de Villacast.

La artillería enemiga emplazada al Oeste de Valdeconcha, ha comenzado el pueblo de Javaloyas. También fueron bombardeadas las posiciones del Frente de Ribateja.

CABAÑA.—Al amanecer ayer el monte de los LERICOS. Batallas se recogieron a las fábricas UNO PERRAZOS fusiles, cajas de bombas "Laf. Frank Modine", casacas antiguas, municiones y EL RATOJOTE, órneas enemigas.

MONUMENTOS.—Batallas del campo faccioso, dos mentales y batallas y contra batallas.

FASCISMOS

Texto de la proclama que lanzaron con profusión sobre Zaragoza nuestros aviones

¡ZARAGOZANOS!

Vuestra ciudad se incorporó para siempre a la Historia cuando, con heroísmo insuperable, se convirtió en baluarte de la Independencia española.

Otra vez, como a comienzos del siglo último, han puesto su planta en territorio patrio legiones de invasores para imponerlos tiranías extranjeras. Un puñado de militares traidores, que quisieron ahogar las libertades conquistadas por el pueblo, al verse impotentes para dominarle, han abierto las puertas de España a los ejércitos italiano y alemán, que, con objeto de realizar los designios imperialistas de Hitler y Mussolini, ansían asentarse en nuestro país, por la envidiable posición geográfica de éste, y codician nuestras enormes riquezas naturales, a fin de nutrir economías desquiciadas por demenciales cicladuras.

Paris.—Los periódicos de la tarde siguen ocupándose del acuerdo tomado ayer por el Gobierno británico, respecto a la protección de sus barcos mercantes en el Mediterráneo.

Los últimos incidentes producidos preocupan seriamente a las autoridades de la marina francesa. A este respecto, podemos decir que se ha producido un estudio minucioso de cada uno de los incidentes de referencia. Por parte de los Sindicatos marítimos se ha hecho asimismo llegar al Gobierno francés el criterio cerrado de las corporaciones de los obreros del mar, sobre la necesidad de hacer efectivas todas las medidas de protección que las circunstancias hacen imprescindible. Como consecuencia de este estado de cosas y de los primeros acuerdos adoptados, ha zarpado del puerto de Bizerta el torpedero rápido "La Flore". Dicha unidad está encargada de ejercer la vigilancia en las líneas comerciales franco-italianas. Créese que en breve otras unidades rápidas se incorporarán a dicho servicio de vigilancia.

YA VA SIENDO HORA...

El gobierno francés tomará medidas idénticas a las de Inglaterra, contra los piratas

Aun cuando se dice oficialmente, por el momento se sabe que los comandantes franceses han recibido órdenes firmantes ante la eventualidad de una agresión a los barcos mercantes con pabellón francés.

Expérese de todas maneras que no pasarán muchas horas sin que se produzca oficialmente un acuerdo igual o similar al tomado ayer por el Gobierno inglés.

En el próximo Consejo de ministros será estudiada con todo detalle la situación en el Extremo Oriente y al mismo tiempo la situación creada en el Mediterráneo por las constantes incursiones furtivas de los Hansard submarinos desconocidos.

Comentando la nota inglesa, el periódico "Ce Soir" dice que además de la respuesta de Londres a la última nota de Franco, se trata igualmente de una advertencia a los Ba-

Continúa la revuelta en el interior de Zaragoza

El movimiento parece tener proporciones extraordinarias

Bujaraloz.—La descomposición de los facciosos en Zaragoza alcanza proporciones extraordinarias.

En el día de ayer continuó oyéndose tiros y cañones, así como el tamboreo de las ametralladoras.

Por la noche se advirtieron nueve grandes hogueras, una de ellas, de enormes proporciones, que se localizó en un lado del edificio del Pilar y que se reflejó claramente en la vista de las avanzadas republicanas.

Nuestras patrullas de reconcomiento intentaron internarse en el campo enemigo, pero fue advertida la in-

Un mensaje a Stalin de los niños españoles residentes en la U.R.S.S.

Moscú.—La prensa publica un mensaje de salutación a Stalin enviado por los niños españoles que descansan en el campamento de pioneros, de Artok, en Crimea, manifestando su profundo agradecimiento por el cariño y atenciones de que están siendo objeto.

Después de haber pasado el día pintoreando el lugar en que se encuentra enclavado el campamento, al lado del finar Negro, y que con las excelentes condiciones que reúne y los cuidados que por ellos tienen, han mejorado su aspecto y se han fortalecido físicamente.

Dicen en el mensaje que han aprendido varios juegos gimnásticos, como el del Eyeball, el manejo del fusil, las máscaras contra gases y los medios de curación.

Han hecho amistad con los niños rusos, con los que han realizado magníficas excursiones por los bellos lugares de Crimea. Desear comenzar los estudios introductorios en la moderna escuela convertidos en valientes luchadores por la libertad y el bienestar de los trabajadores. Agradecen el que la iniciativa personal de Stalin, deseo de la U. R. S. S. se encamine aquí, fuera de los horrores de la guerra, provocada por los facciosos intervencionistas, contra la libertad de sus padres y hermanos, para la libertad e independencia de su querida España.

Terminan manifestando el deseo de conversar con Stalin para expresar su reconocimiento al que pueden de padre y amigo.—Fobus.

La sesión de ayer en el Parlamento catalán

Barcelona.—El incidente entre el consejero Vidiella y el exconsejero España ha hecho suponer que la mayoría del P. S. U. se mostraría intransigente en aceptar que continuara siendo presidente del Parlamento Juan Casanova, como así ha ocurrido, ya que la sesión anunciada para las cuatro de la tarde, no ha comenzado hasta después de las siete, por negarse los socialistas a entrar en el salón de sesiones si presidía el señor Casanovas, a quien ha tenido que sustituir el vicepresidente señor Serra.

Terminada la sesión ratificó en Esquerres su confianza al señor Casanovas y negándose los socialistas.

Se no había un arreglo se da por planteada la crisis, ya que la in-

comunicación con el señor Casanovas han declarado en sus intervenciones insistentemente los socialistas.

Este mes termina su mandato el Parlamento de Cataluña.

Para continuar su actuación aprobado por unanimidad el proyecto de ley:

Artículo primero.—Se reanuda la Presidencia de la Generalidad de Cataluña obligada de convocar a elecciones generales hasta que no sea anulada la subversión militar fascista.

El Presidente convocará a las elecciones generales en el término de tres meses a contar desde la fecha.

Artículo segundo.—A los efectos de la capacidad legal del Parlamento éste se podrá reunir en pleno de hasta que no sean convocadas elecciones.

Artículo tercero.—De la ley se dará cuenta al Presidente de la República y a las Cortes, con efectos consiguientes.—Fobus.

Barcelona.—Aunque no se ha se supone que después de la sesión de hoy el Parlamento catalán de las sesiones y por lo tanto de la fórmula que impide el cumplimiento de la crisis provocada por la actitud de los socialistas, que se ha declarado su incompatibilidad con el señor Casanovas, presidente del Parlamento catalán, por haberse anunciado de Cataluña en materia de gravedad.

Los buques ingleses dispararán sin previo aviso

Londres.—Según los círculos navales autorizados y para evitar ciertas confusiones que se habían producido, la interpretación que conviene dar a la orden del Almirantazgo es la siguiente: Los buques de guerra ingleses dispararán desde ahora sin previo aviso contra todo navío que ataque a un buque mercante inglés, en alta mar.—Fobus.

Continúa la revuelta en el interior de Zaragoza

El movimiento parece tener proporciones extraordinarias

Bujaraloz.—La descomposición de los facciosos en Zaragoza alcanza proporciones extraordinarias.

En el día de ayer continuó oyéndose tiros y cañones, así como el tamboreo de las ametralladoras.

Por la noche se advirtieron nueve grandes hogueras, una de ellas, de enormes proporciones, que se localizó en un lado del edificio del Pilar y que se reflejó claramente en la vista de las avanzadas republicanas.

Nuestras patrullas de reconcomiento intentaron internarse en el campo enemigo, pero fue advertida la in-

tención y por unos momentos de fuego de fusilería que los facciosos lanzan hacia su retaguardia en dirección.

Ello duró poco, y cuando los soldados republicanos habían recuperado sus puestos, éstos se retiraron a sus propias posiciones rebeldes.

Durante toda la mañana se ha continuado la revuelta y, particularmente, las fuerzas facciosas, que ocupan nuestros puestos avanzados, pero la consistencia de este movimiento tiene gran importancia y no debe el normal desarrollo de la revuelta.—Fobus.

EL SANEAMIENTO DE ARAGON

Todas las colectividades que ajusten a la ley, serán respetadas

Caspe.—El gobernador ha declarado que todas las colectividades que se ajusten a la ley serán respetadas, pero asimismo deberán respetarse decisiones de cuantos no estén conformes con el colectivismo y los que en ningún caso permitirán apartarse de la ley, pues no permitirá que nadie imponga las ideas por la fuerza.—Fobus.

Los registros descubren ocultaciones de diferentes valores obras de arte

Caspe.—Por parte de la policía no efectuándose registros para encontrar armas, dinero y joyas, supone recordos.

Después de haber resultado infructuosa en número reducido de todas clases encontradas joyas y gran cantidad de objetos y otras joyas y objetos de arte.

A una cantidad respetable de la encontrada hasta ahora, se han encontrado joyas y otros objetos de arte.—Fobus.

EXTRANJERO

DIALOGOS

La medida del silencio

Nuestros camaradas de «Adelante», desazonados por el estruendo casi permanente que los caudales oratorios vienen produciendo en nuestra zona; insisten en demandar con apremio una medida tajante: «No debe existir más voz que la del Gobierno». Diputamos algo arriesgado esta expresión de un sentido deseo que compartimos, y por eso quisiéramos gloriosamente algunas líneas de su artículo que podrían quizá desvirtuar el valor saludable de lo que se reclama como un remedio radical contra el morbo retórico. Creemos inútil recordar que nos anima una voluntad de diálogo colaborador y constructivo. No pretendemos regatear calidades terapéuticas ni hondura creadora al clima del silencio. Pero la virtud está en la medida. La virtud y la eficacia. Un silencio total puede ser sima tan desventurada como el diluvio desbordado de las incontinencias. No se mejoran las herramientas abandonándolas. Y la propaganda oral es una de las mejores herramientas para labrar la conciencia del pueblo. Nosotros no debemos hacer la guerra como el enemigo, cabalgando sobre un silencio que al ser forzado, es equívoco. No se trata de conservar una estructura democrática para quienes en el mejor caso vienen siendo turistas de gran aspecto, sino trágicos de España. Se trata de nosotros mismos. Nuestra guerra se funda sobre la roca viva de la voluntad popular y no podemos dejar de trabajar sobre ella. Lo contrario sería renunciar a nuestra más positiva ventaja: la incorporación de las masas deprimidas por la reacción a la conciencia activa de lo que nuestra lucha significa y representa. El proceso temporal de esa formación, de esa incorporación, no puede limitarse a caducar.

La táctica de la lucha está ligada orgánicamente con los motivos y la finalidad de la misma. Por eso nadie entre nosotros ha pensado en renunciar al arma más congruente con nuestro movimiento: la propaganda. Los facciosos necesitan acallar las protestas y los disidentes de quienes llevan al matadero para servir fines que les son extraños y contrarios. Nosotros, no. Nosotros, al revés, necesitamos despertar la mente política de las muchedumbres para que hagan firmemente suya la causa que sirven quizá sólo por intuición. Y entre las diversas modalidades de la propaganda, ¿cuál más viva, comunicativa y formadora que la palabra hablada? El problema reside, como decimos —a nuestro entender—, en la medida. Medida en la calidad y en la forma. Hay indudablemente demasiados millones, demasiados discursos, demasiadas reuniones. Pero lo fundamental es que en ellas no se forje y se consolide la adhesión al Gobierno y la necesidad de ser útiles a la guerra. Eso es lo que hay que corregir. El Gobierno debe indudablemente reducir la generosidad con que maneja sus recursos; debe hacer que las tribunas sean también trincheras. Y que el estruendo de la oratoria concierte con el estruendo de las armas o sea inexistente, reducido al silencio.

Más la supresión absoluta de la propaganda oral o su monopolio por el Gobierno se nos antoja pérdida de un arma útil o de la ayuda espontánea, calurosa, que podemos y debemos prestar todos a la propaganda oficial del Gobierno. Aparte de que hay funciones que no podría nunca sustituir el Gobierno: pongamos por ejemplo la realización del Partido Único que debemos procurar por todos los medios, entre los que, naturalmente, se halla la propaganda.

En suma: compartimos con nuestro querido colega «Adelante» el deseo de que cese el perturbador torrente de la oratoria desenfrenada, más estimamos que el silencio es creador y no sima vacía que lo traga todo, cuando limita como el mar la ribera fecunda de la palabra viva.

“La conducta rectilínea, noble, responsable y unitaria del anarco-sindicalismo desde el 18 de Julio”

Hace algunos días, el camarada M. Vázquez, secretario general de la C. N. T., nos echaba en cara, como un ejemplo que debíamos nosotros seguir, “la conducta rectilínea, noble, responsable y de unificación antifascista del anarco-sindicalismo desde el 18 de Julio”. No es la primera vez —ni estamos seguros de que sea la última— que los camaradas responsables del anarco-sindicalismo español tratan de cubrir sus organizaciones y su movimiento con el ropaje de las más bellas palabras, acusando a los demás de aquello que ellos practican, intentando puerilmente cambiar los papeles y poner el mundo al revés. La ocasión excepcional de aquellas declaraciones hizo que nuestro fraternal colega “Frente Rojo” recogiese la pretensión y formulase una contundente respuesta, ostentando hechos que no tienen vuelta de hoja y dejan malparada “la conducta rectilínea, noble, responsable y demás...”

Y es que el camarada M. Vázquez y los demás dirigentes anarco-sindicalistas deben de creer, por lo visto, que el pueblo y el pueblo en general viven en la luna o han perdido la memoria. Mas afortunadamente ocurre todo lo contrario. Nuestro pueblo, nuestro proletariado tienen un sentido realista de la vida y un juicio sano y entero para las conductas públicas. Y además conservan vivamente, en la sensibilidad exaltada por la tremenda prueba que sufren, el recuerdo de todos los atropellos y de todas las heridas.

Las circunstancias son graves y difíciles y exigen apremiante, ineludiblemente decisiones energicas. No es el clima más propicio para ellas la atmósfera turbia que algunos pretenden crear. La unidad popular contra el fascismo, por la que tanto hemos peleado y sacrificado nosotros, sólo puede asegurarse con una inteligencia clara de todos que impiden las posiciones oscuras y contradictorias, y con una lealtad íntegra que merman y arruinan los conductos equívocos y los hechos divorciados radicalmente de las palabras. De esas posturas contradictorias y de esas conductas equivocadas la historia del anarco-sindicalismo español desde el 18 de Julio. A la demostración de ello vamos a dedicar una serie de artículos; aunque mejor que demostración, deberíamos quizá decir mostración, ya que, lejos de nuestra norma de siempre, vamos a operar fundamentalmente exhibiendo hechos comprobados y los propios textos del anarco-sindicalismo.

No es nuestro propósito enconar los oídos ni profundizar la distancia que aún nos separa. Al contrario; queremos que el examen sereno y firme, sin adjetivos de grueso calibre, sin alusiones malévolas, sin subterfugios y sin reservas, pueda contribuir a disipar aquella turbia atmósfera, proclamando claramente la posición de cada uno e impulsando a concretar lealmente la acción con la palabra, condiciones rigurosas de la perfecta y total solidaridad del Frente Popular Antifascista.

Queremos que las camaradas anarco-sindicalistas encuentren en estos artículos —en los que pondremos el más exquisito cuidado de que no se deslice nada que pueda suponer un agravio para quien honradamente esee la unidad antifascista— un limpio espejo que al reflejar los zig-zags de su camino y las nebulosidades de su conducta, les invite a terminar con ellos, llegando la imagen de su obra y de las consecuencias de ella a lo hondo de su auténtica conciencia y responsabilidad revolucionaria como un estímulo para liquidar sus prejuicios anticommunistas e incorporar definitivamente a la empresa común, entregando sin reservas todas las energías a la lucha por derrotar a los mortales enemigos de nuestro pueblo.

ANGEL GAOS

En Burdeos se rinden honores a la Bandera Española

BURDEOS.—En este puerto, y a bordo del vapor español “Arno-Mendel”, se ha registrado un hecho emocionante. Al acudir los gendarmes a efectuar una determinada misión a dicho buque, que desde hace un mes se encontraba atracado aquí, la tripulación tendió la bandera española sobre la escaleta que aquellas habían colocado para subir a bordo. Y seguidamente, formada, entonó el Himno Nacional y la Internacional.

Los gendarmes contestaron con un acto de cortesía internacional, presentaron armas y después uno de ellos, sosteniendo la capada desenrollada, con la mano enguantada, apartó la bandera.

Una vez cumplido este acto de respeto hacia la bandera de la República española, subieron a bordo.

El “Mein Kampf”, de Hitler, también provoca disturbios en Innsburck

Innsbrück.—Ayer mañana se han registrado en numerosas librerías de esta ciudad incidentes análogos a los ocurridos en Graz con motivo de la venta del libro de Hitler “Mein Kampf”.

La prensa inglesa comenta la reunión ministerial provocada por los acontecimientos asiáticos

Londres.—Los periódicos comentan con entusiasmo la conferencia ministerial extraordinaria de ayer, convocada a petición de Mr. Eden. Sólo en ella un nuevo esfuerzo del Gobierno británico para limitar el conflicto chino-japonés o, por lo menos, sus repercusiones más inmediatas.

En este sentido las proposiciones de Eden, según se afirma, relativas al establecimiento de la conexión internacional del teatro de las hostilidades, bajo la reserva de que las potencias interesadas asumieran la protección de los intereses japoneses, son consideradas como la última promesa ofrecida a los japoneses de abandonar antes de lanzarse a la tempestad aventurera.

El “Times” parece bastante incrédulo a este respecto. “El Japón—dice—tiene que escoger entre el prestigio de su ejército y la seguridad de sus nacionalidades y sus intereses comerciales seguramente mejor defendidos por medio de una cooperación pacífica. Si se decide por esta última alternativa y no hace la guerra, no cabe duda de que las potencias neutrales harán cuanto esté en su poder para favorecer la retirada de las tropas de ambos lados. Desgraciadamente, parece que el Japón se ha decidido por la primera alternativa: el prestigio de su ejército.”

El “Daily Telegraph” rinde homenaje a la iniciativa inglesa, a la que añade—deben dar su asentimiento Francia y los Estados Unidos—Fabra.

Los futbolistas vascos son despedidos calurosamente en Leningrado

Moscú.—Los futbolistas vascos han emprendido su viaje de regreso a España, recibiendo grandes muestras de simpatía por parte de los representantes de las sociedades deportivas de Leningrado, que les obsequiaron con grandes ramos de flores.—Fabra.

Comentarios de la prensa francesa

París.—La prensa parisina continúa ocupándose de los acontecimientos en China y llamando la atención del Gobierno sobre la necesidad de defender a toda costa los intereses franceses en Extremo Oriente.

“No es el territorio chino lo que quieren los japoneses, sino sus mercados.”—Fabra.

El Gobierno francés tomará medidas contra la piratería en el Mediterráneo

París.—En los círculos autorizados franceses se considera como seguro que el Gobierno habrá de tomar sin pérdida de tiempo un acuerdo similar a la nota hecha pública por el Gabinete inglés, en relación con la protección de los navios mercantes en el Mediterráneo. El hecho de la concordancia constante entre las decisiones en materia Internacional de los Gabinetes de Londres y de París y los incidentes de que recientemente han sido víctimas varios cargos franceses, autorizan a dar por segura dicha medida. El hecho a que nos referimos días pasados de la gran agitación existente entre los miembros de las tripulaciones mercantes francesas con motivo de las agresiones registradas en la última semana, no deja asimismo de preocupar seriamente al Gabinete Châteaufort y constituye otro elemento de juicio en la actual situación creada en el Mediterráneo, la más delicada sin duda que se ha producido desde el comienzo de la guerra española, tanto por su extensión como por la intervención abierta de las unidades navales extranjeras que apoyan la causa de los facciosos españoles.—Fabra.

“Prohibido a los judíos”

Berlín.—Las autoridades de Prenzlauerberg, al Nordeste de Berlín, han fijado en 92 bancos del parque la inscripción: “Prohibido a los judíos” a los que solo se deja pasar sentarse en los bancos.

Una fábrica de armamento concede un préstamo a China

París.—La fábrica checa de armamento “Geoda” ha concedido un préstamo de 1.500 millones de coronas a China.—A. I. M. A.

Un suelto de “L'Humanité”

¿Qué esperan los gobiernos de las potencias democráticas para impedir nuevas agresiones?

París.—Refiriéndose a las noticias recibidas sobre la intervención italiana en España, puesto de manifiesto en los últimos incidentes marítimos y en la ofensiva fascista en el frente de Santander. “L'Humanité” de ayer mañana dice que el mismo de dicha intervención no tiene límite. La prensa de Mussolini, dice, se jacta abiertamente de la participación de las tropas del Duce en la gran ofensiva fascista contra Santander. Al mismo tiempo los submarinos italianos, apoyándose en la base naval del Dodocanoso, torpedean en el mar Egeo los vapores españoles que transportan víveres y medicamentos procedentes de Odesa. En Londres se muestran muy preocupados por la multitud de los incidentes en el mar, que se han extendido desde las costas mediterráneas de España hasta Argelia y Túnez. La prensa inglesa destaca el gran número de casos en los que los barcos atacados eran seguidos de cerca por una o varias unidades de guerra italianas. La agresión de Italia, concluye “L'Humanité”, es, naturalmente, establecida en tierra y en el mar. ¿Qué esperan los Gobiernos de las naciones democráticas para impedir nuevas agresiones? ¿Qué se espera para añadir el Derecho Internacional, restablecer la libertad de comercio con la España republicana, para poner en activo el Pacto de la Sociedad de Naciones?—Fabra.

Los barcos ingleses contestarán a las agresiones contra buques mercantes británicos

Londres.—En la reunión celebrada por los ministros en el Foreign Office ayer tarde, con objeto de examinar la situación en Extremo Oriente, se dedicó también una parte del debate a estudiar la posición de la marina mercante inglesa en el Mediterráneo y se tomó la siguiente resolución: “El Gobierno de S. M. ha visto seriamente perturbado su tráfico marítimo como consecuencia del creciente número de ataques a sus barcos que han tenido lugar últimamente en las aguas mediterráneas y de la gran extensión del área en la cual se están desarrollando dichos incidentes. El Gobierno de S. M. ha cursado instrucciones por medio de su Almirantazgo para que, en el caso de que algún buque mercante británico sea atacado por un submarino o en advertencia previa, los buques de guerra de S. M. quedan autorizados para contraatacar.”—Fabra.

Las dificultades de Mussolini en Abisinia

Londres.—Bajo el sensacional título: “Dificultades de Mussolini en Abisinia”, el “News Chronicle” se hace eco de los rumores según los cuales el dictador italiano había invitado a Haile Selassie a volver a ocupar su trono para asegurar la autoridad de Roma sobre los indígenas.

Philip Jordan “Foreign”, editor del periódico, precisa que por dos veces han llegado hasta el Negus emisarios de Mussolini que le han hablado del asunto; la primera vez en la primavera y la segunda hace 10 más de tres semanas.

También se han hecho gestiones análogas cerca del príncipe heredero de Abisinia, cuando éste residía en Jerusalén. Estas gestiones fueron tan frecuentes que su padre creyó necesario llamarlo a Europa.

“El Emperador—añade Jordan—respondió muy claramente a los italianos que sólo estaba dispuesto a negociar por mediación de la S. de N. de la que su país continúa siendo miembro. Puede pensar en su regreso a Abisinia como jefe de un Estado mancomunado de la S. de N., pero no consentirá jamás en ayudar a los italianos a salir de las dificultades muy graves con que tropiezan en Abisinia.”

Según el periódico, Mussolini está en condición previa para el reconocimiento “de jure” de la conquista.

En su artículo de fondo, el “News Chronicle” se funda en las afirmaciones de Philip Jordan para invitar al Gobierno británico y a las potencias representadas en la S. de N. a no tomar ninguna decisión precipitada a propósito del reconocimiento del imperio italiano. “La guerra no ha terminado en Abisinia—afirma—y la conquista de Italia no está avanzada. No puede haber un reconocimiento de conquista tan precaria.”—Fabra.

EN EL PAIS SOCIALISMO. Cómo juzga la U.R.S.S. a los traidores trotskistas

Moscú.—El periódico “El Obrero” anuncia que el Tribunal Militar de la Rusia blanca ha condenado a la pena capital a seis espías trotskistas que habían conseguido introducirse en el seno de una unidad militar y habían envenenado a varios soldados del Ejército rojo.

Todos los acusados, que hicieron confesiones completas, han sido fusilados.—Fabra.

Continúa la atención para situar a Levianevski

Moscú.—La comisión organizadora de los raids Moscú-Polo Norte, comunica que el día 16 todas las estaciones radiofónicas polares y otras muchas, continuaron intentando constantemente captar sobre onda de avión comunicados de Levianevski, sin que se haya podido recoger ningún indicio cierto.

No está descartada la posibilidad de que funcione la radio del avión, pero si con algún desperfecto por lo cual no se la puede oír. Continúan por su extensión como por la intervención abierta de las unidades navales extranjeras que apoyan la causa de los facciosos españoles.—Fabra.

El avión polar Zádok ha volado el 16 sobre hidroavión bimotor “2” desde Ojotak, siguiendo el río Anacir, en dirección a Pen Línera y Marcou, y seguirá hacia Uelen.

En Moscú se han instalado tres aviones “Ant G”, depósitos, suplementos para combustible, que les permitirán prolongar la longitud de vuelo hasta 3.500 kilómetros.—A. I. M. A.

Se prepara un nuevo ataque sobre Nankeu

Shanghai.—Se declara que los japoneses ascienden a 10.000 en los alrededores de Nankeu y que es evidente un nuevo ataque.

Los japoneses bombardean de nuevo la Estación del Norte de Shanghai y el aeródromo de Long Hua

Shanghai.—La aviación japonesa ha bombardeado de nuevo la estación del Norte, que ha quedado reducida a un montón de ruinas.—Fabra.

Shanghai.—Los japoneses han vuelto a bombardear el aeródromo de Long Hua, pero éste había sido ya evacuado por los aviadotes chinos.

Es derribado un avión japonés

Shanghai.—Las baterías antiaéreas chinas han derribado un avión japonés de reconocimiento. Sus tres ocupantes han sido hechos prisioneros.

Continúa el tiroteo con escasa intensidad entre las vanguardias adversarias.

Prosigue con actividad creciente la evacuación de los residentes extranjeros en la Concesión Internacional.—Fabra.

Se acentua la evacuación de Shanghai

Shanghai.—Más de la mitad de los residentes británicos en Shanghai han sacado pasaje a bordo de los navios que salen del puerto.

Ayer salieron 130 holandeses y húngaros para Batavia y Manila, a bordo del vapor holandés “Tasurán”.

Los intereses británicos en el Extremo Oriente

En los círculos franceses de Londres se consideran como infundadas las suposiciones de Tokio, según las cuales, Francia prestará más atención a la actividad de Inglaterra y de los Estados Unidos en Shanghai, que a los acontecimientos propiamente dichos. Aunque Francia no tiene en China intereses tan considerables como los de Gran Bretaña y Estados Unidos, ocupa, sin embargo, una importante posición, tanto en Shanghai como en la China meridional, y por consiguiente, ven claro que cualquier modificación esencial en la China del Norte, tendría repercusiones graves para los intereses que Francia tiene en el sur del país.—Fabra.

La propaganda socialista ha comenzado

Mahón.—Ha comenzado la campaña de propaganda, organizada por la agrupación socialista, en los puertos de San Cristóbal, Mercedes y Ferrerías, interviniendo Ferrerías.—Fabra.

Un nuevo ataque aéreo a Barcelona

Barcelona.—A las diez menos diez las sirenas han anunciado peligro de bombardeo, cesando la alarma a las once menos cuarto.

Los chinos se apoderan de seis paquebotes japoneses

Tokio.—Noticias de Shanghai de origen nipón anuncian que los chinos se han apoderado de seis paquebotes japoneses abandonados por sus tripulaciones a lo largo del río de la Pez, después de haber sido visto la evacuación de los residentes nipones en la región del río Yang-Tse. Se cree que los chinos utilizarán estos barcos para reforzar la barrera de Uung Ku, más arriba de la concesión francesa.—Fabra.

¡Viva la unidad del Partido Socialista y el Partido Comunista!

PROGRAMA DE ACCION COMUN PARA LA CREACION DEL PARTIDO UNICO DEL PROLETARIADO

El Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista a los Comités Provinciales y locales y a todas las organizaciones y militantes de ambos Partidos

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!



Redacción: Guerrillero Romeu, 20 - Teléfono 11.037 Valencia 19 de agosto de 1937
Administración: Trinquete de Caballeros, 14, bajo.—Teléfono, 17400 NÚMERO SUELTO 15 CÉNTIMOS

Camaradas: El C. N. de Enlace ha elaborado el siguiente programa de acción conjunta de los Partidos Socialista y Comunista:

1.--REFORZAMIENTO DE LA POTENCIA COMBATIVA DEL EJERCITO POPULAR DE LA REPUBLICA

Ejército Regular único y supresión de los restos de milicias o de sectores de frente autónomos; aplicación rigurosa del servicio militar obligatorio, reduciendo al mínimo las excepciones; aumento incesante de reservas bien instruidas, disciplinadas y armadas; depuración estricta y metódica del Ejército. Promoción a los mandos superiores de los jefes competentes salidos del pueblo y formados en el fuego de las batallas; Mando Único supremo, dirigente efectivo del conjunto del Ejército y de las operaciones en todos los frentes; ayuda práctica y moral a los comisarios de Guerra en su importantísima función; vigilancia militar contra los agentes del enemigo; organización pre-militar de la juventud trabajadora; ayuda práctica, política y moral para el reforzamiento de la capacidad de combate en todas las armas. Preocupación constante de las condiciones de vida de los soldados del gran Ejército Popular, que reúne en su seno a los más heroicos y abnegados luchadores del pueblo y que deben ser objeto de la atención especial de éste; atención a sus condiciones de alimentación, higiene, sanidad, vestuario, pago puntual, etc.; pensiones a las familias de los fallecidos, de los inválidos y reeducación profesional de estos últimos.

2.--POTENTE INDUSTRIA DE GUERRA

Organización y desarrollo de una potente industria de guerra que produzca en cantidad suficiente toda suerte de armas y municiones necesarias para los frentes y las reservas. Nacionalización y militarización rápida de las industrias de guerra existentes, que atienda a su incremento y perfección, que acometa la organización de nuevas fábricas para la guerra. Intensificación de la producción y control de la calidad de los productos. Entrega a las autoridades, para ser distribuidas en el Ejército, de las armas y municiones existentes en la retaguardia en poder de grupos u organizaciones, castigando severamente la ocultación de depósitos no autorizados de armas. Campaña de explicación ante los obreros y en el seno de las organizaciones sindicales para formar el espíritu de emulación e iniciativa en la intensificación de la producción de guerra y de la disciplina del trabajo en las empresas de guerra.

3.--CONCURSO ACTIVO PARA LA ORGANIZACION DE LOS TRABAJOS DE FORTIFICACION

y la construcción de refugios para los combatientes y para la población civil.

4.--CONTRIBUIR ACTIVAMENTE A LA ORGANIZACION Y FUNCIONAMIENTO RAPIDO DE LOS TRANSPORTES AL SERVICIO DE LOS FRENTE Y DEL EJERCITO,

mediante una política consecuente de obras públicas, sobre la base de la construcción de nuevas carreteras y ferrocarriles estratégicos; y la reparación de las carreteras deterioradas y reposición de material.

5.--COORDINACION Y PLANIFICACION DE LA ECONOMIA

Política de coordinación centralizada y de planificación de la economía nacional por medio del Consejo Nacional de Economía, con la colaboración de las organizaciones sindicales y de las regiones autónomas; municipalización de los servicios urbanos; medidas apropiadas para impedir el despilfarro y los abusos en lo que se refiere a materias primas y productos manufacturados.

6.--POLITICA PRACTICA DE MEJORAMIENTO SISTEMATICO Y SERIO DE LA SITUACION MATERIAL, DE LAS CONDICIONES DE TRABAJO, DE EXISTENCIA Y CULTURALES, DE LA CLASE OBRERA RURAL Y URBANA

Las exigencias de la guerra, la falta de ciertos productos, la necesidad de sacrificios para todos mientras dure la guerra, es perfectamente comprendida por nuestra admirable clase obrera. Sin embargo, si esto es cierto, no lo es menos que con una mejor organización de la economía nacional y con una mejor comprensión de la distribución equitativa de los sacrificios y los esfuerzos se podría--y es preciso conseguirlo--mejorar rápidamente la situación de los trabajadores; a trabajo igual, salario igual, sin distinción de edad ni de sexo; diferenciación de los salarios para asegurar una justa remuneración del trabajo según el rendimiento, calidad y esfuerzo desarrollado; medidas adecuadas para contrarrestar la carestía de la vida.

7.--POLITICA AGRARIA DE INTENSIFICACION DE LA PRODUCCION AGRICOLA

y reforzamiento de la unidad del proletariado urbano y rural con los campesinos trabajadores, no solamente en todo el periodo de guerra, sino también después de la victoria. Por ello es indispensable garantizar eficientemente la tierra a los que la trabajan, a los obreros agrícolas y a los campesinos, reconociéndoles plenamente el derecho de elegir libremente, sin violencia alguna, la forma colectiva o individual del trabajo y respetando sus derechos sobre los productos del mismo; ayuda financiera, técnica, agrónó-

mica, comercial y de exportación a las colectividades libremente constituidas; los campesinos individuales; concurso activo para animar y ayudar prácticamente a la constitución de cooperativas agrícolas de producción, de compra y de venta.

8.--POLITICA DE GUERRA DE AVITUALLAMIENTO

que asegure en primer lugar el avituallamiento de los combatientes de los frentes y de las reservas; de los obreros de transportes y de las industrias de guerra; medidas apropiadas para asegurar el desarrollo racional, sin interrupción el avituallamiento de la población civil.

9.--RECONOCIMIENTO Y RESPETO DE LA PERSONALIDAD JURIDICA E HISTORICA DE LOS PUEBLOS DE CATALUÑA, GALICIA Y EUZKADI,

asegurando de esa forma la unión estrecha y fraternal y la lucha común de todos los pueblos de España contra el enemigo común, el fascismo español e internacional.

10.--POLITICA TENDENTE A MANTENER LAS BUENAS RELACIONES DE ALIADOS CON LA PEQUEÑA BURGUESIA INDUSTRIAL Y COMERCIAL

Es preciso tener en cuenta que en el sistema de coordinación de las principales ramas de la vida económica del país constituye un complemento indispensable para reforzar la economía nacional el funcionamiento libre de las pequeñas empresas privadas, comerciales e industriales.

De otra parte, esa actitud servirá para salvaguardar y afianzar en el seno del Frente Popular los lazos con las masas pequeño-burguesas.

11.--ORDEN PUBLICO RIGUROSO EN TODO EL TERRITORIO DE LA REPUBLICA

La conservación del orden público, a cargo exclusivamente de las autoridades; severas penalidades, con arreglo a las exigencias de la guerra, contra toda persona u organización que intente suplantarse a las autoridades y que prepare o ejecute actos armados contra las autoridades republicanas; medidas políticas y administrativas para depurar la retaguardia de espías, agentes del enemigo y saboteadores; campaña de esclarecimiento de masas para crear un verdadero espíritu de vigilancia contra los enemigos del pueblo.

12.--FORTALECIMIENTO DEL FRENTE POPULAR

Teniendo en cuenta que la política del Frente Popular es hoy la única política justa y revolucionaria y que es la garantía para

la victoria, el Partido Socialista y el Partido Comunista deben inspirar su acción, en esa política y reforzar la cohesión y la eficacia del Frente Popular, combatiendo todo lo que pueda debilitar o mermar sus fuerzas organizadas, todo lo que pueda quebrantar la unión del pueblo; deben trabajar por que todas las organizaciones antifascistas, políticas y sindicales, presten su mayor asistencia y apoyen fervientemente la política del Frente Popular y sus decisiones.

13.--UNIDAD SINDICAL

Teniendo presente la importancia de la unidad sindical y el gran papel que está jugando tanto en la solución de los múltiples problemas de nuestra lucha y para acelerar el término victorioso de la guerra, como para la organización de la vida de la nueva España, después de la victoria, los Partidos Socialista y Comunista deben trabajar por estrechar las relaciones entre los dos grandes centrales sindicales U. G. T. y C. N. T. sobre la base de un programa de acción común y de colaboración con el Gobierno del Frente Popular en el terreno de la producción y de la guerra en sus más variados aspectos.

14.--UNIDAD JUVENIL

Dada la enorme importancia de las J. S. U. que ha reunido en su seno a cientos de millares de combatientes de los frentes y de la producción, que colaboran abnegadamente con el Gobierno y junto a las restantes organizaciones, en la solución de los problemas de la guerra, los Partidos Socialista y Comunista deben apoyar con toda su fuerza a la Juventud Socialista Unificada y a sus reivindicaciones políticas, económicas y culturales, que aseguren una vida digna y feliz a la juventud, y luchar contra los enemigos de la unidad de la juventud, que son los que luchan contra la unidad de los dos Partidos, contra el Gobierno y el Frente Popular.

15.--UNIDAD INTERNACIONAL

Ante la intervención abierta y descarada del fascismo internacional en nuestro país, se hace precisa una política común del movimiento obrero internacional en favor de España para ayudarnos a arrojar a las fuerzas invasoras de nuestro país y para asegurar la paz del mundo, gravemente amenazada por la guerra contra el pueblo español.

Consecuentes con nuestra política de unidad, los Partidos Socialista y Comunista lucharán por la acción conjunta de la II y la III Internacionales y de la Federación Sindical Internacional; por la unidad de acción internacional más estrecha y enérgica para cortar los manejos criminales del fascismo y llegar a la unificación de las Internacionales, que será la más sólida garantía de la paz mundial y de las conquistas revolucionarias de los trabajadores.

16.--LA DEFENSA DE LA UNION SOVIETICA

La solidaridad activa que el gran pueblo soviético presta al movimiento obrero internacional y, particularmente la que está prestando en todos los aspectos a nuestro país, su adhesión inquebrantable a nuestra causa y la enérgica política de paz que practica en beneficio de toda la humanidad, han ganado el cariño de todos los españoles honrados que ven en la U. R. S. S. el más abnegado combatiente contra el fascismo internacional, por la democracia y la libertad de los pueblos.

Por consiguiente, los Partidos Socialista y Comunista consideran que la defensa de la Unión Soviética, del país del Socialismo, es un deber sagrado no sólo de los socialistas y comunistas, sino de todo antifascista honrado.

El Partido Socialista y el Partido Comunista lucharán con toda energía contra los enemigos de la U. R. S. S., denunciándolos públicamente e impidiendo sus innobles campañas, abiertas o solapadas, y trabajando por estrechar cada vez más las relaciones entre el pueblo español y la Unión Soviética.

La coincidencia en este amplio campo de actividad exige que las secciones de ambos Partidos constituyan los Comités de Enlace local o provincial donde aun no existan o los amplíen con el número de representantes que las circunstancias les aconsejen, siempre que se conserve la paridad, debiendo reunirse semanalmente para orientar y dirigir la acción común sobre la base de este programa, así como para resolver los problemas que se les planteen.

A partir de la publicación de estas circulares, los Comités elaborarán sobre la base de la línea general de éste, un programa de acción conjunta acerca de los problemas de carácter local y provincial, que deberá ser sometido a la aprobación del Comité Nacional de Enlace.

Las minorías de ambos Partidos en el Parlamento, en los Consejos Provinciales y Locales, los Grupos sindicales y las fracciones en los lugares de trabajo deben establecer estrecha relación para coordinar sus tareas en cuanto tiendan a la realización de este programa, a la solución de sus problemas y a una creciente penetración entre los militantes.

En la prensa de ambos Partidos y en actos públicos conjuntos se debe explicar, popularizar y defender el programa de acción común.

Requerimos a todas las organizaciones y militantes para que con todo entusiasmo y decisión y dentro de las normas y orientaciones trazadas por este Comité Nacional faciliten la obra que nos hemos impuesto hacia la realización del Partido Único.

Valencia, 17 agosto 1937.

Por el Partido Socialista: RAMON G. PEÑA, JUAN S. VIDARTE, RAMON LAMONEDA, MANUEL CORDERO.

Por el Partido Comunista: JOSE DIAZ, DOLORES IBARRURI, LUIS C. GIORLA, PEDRO CHECA.